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In spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

INITIATIVE VALOROASE, 
REZULTATE PE MĂSURĂ

Imagine-simbol la Întreprinderea de Mașini Grele din București
Foto : MIHAI CUCU

Realizarea exemplară a planului
Preocuparea colectivului Schelei de Foraj din Bascov, apar- 

tinînd Trustului de Foraj-Extracție de la Pitești, pentru realiza
rea exemplară a planului a avut drept rezultat depășirea sarci
nilor aferente perioadei parcurse din 1989 cu cîte o sondă, la 
indicatorii sonde finalizate și predate beneficiarilor și sonde 
la care au început operațiile de săpare, precum și îndeplinirea 
prevederilor revenite la forajul de cercetare și la cel de ex
ploatare, în procente de 116 la sută și, respectiv, de 102 la 
sută. Acest succes se datorează, îndesoebi, folosirii intensive a 
agregatelor și instalațiilor din dotare, atingerii unei viteze medii de lucru, superioare celei stabilite inițial, prin extinde
rea tehnologiilor moderne de foraj, utilizarea prăjinilor grele, 
ce asigură o avansare mai rapidă a saneior în rocă, ca și prin 
utilizarea fluidelor de foraj cu proprietăți fizico-chimlee a-> 
decvate diferitelor tipuri de straturi geologice străbătute.
1; (Agerpres)

Reperele actualității agricole

RITMURI SPORITE LA TOATE LUCRĂRILE 
CAMPANIEI DE PRIMĂVARĂ

La toate fermele de cîmp ale 
Cooperativei Agricole de Pro
ducție Braniștea, județul Ga
lați. activitatea ce se depune în 
aceste zile este intensă. De pil
dă. la ferma nr. 1 cîmp de la 
Șendreni. după cum ne infor
mează președintele unității. 
Barcan Petru. însămințarea 
culturilor din etapa I s-a în
cheiat. Au fost semănate 100 
de hectare cu floarea-soarelui, 
inul pentru ulei pe 100 de hec
tare. borceagul pe 70 de hec
tare si sfecla furajeră pe 20 de 
hectare. Lucrările acestei etape 
au fost realizate în cele mai 
bune condiții. respectîndu-so 
vitezele zilnice. Acum toate e- 
forturile sînt îndreptate pentru 
pregătirea celor 350 de hectare 

pe care va fi semănat porum
bul. în acest scop pe ..sola 21“ 
au fost repartizate 8 tractoare 
dotate cu discuri. Viteza zilnică 
de desfășurare a acestei opera
țiuni este de 50 de hectare, in
cit imediat însămințarea aces
tei culturi poate fi declanșată, 
cu atît mai mult cu cît cantita
tea de 8 tone de sămînță de 
porumb este asigurată. In acest 
an se așteaptă aici recolte mai 
mari decît anul trecut, tinînd 
cont că suprafața irigată s-a 
mărit de la 150 hectare la 900.

Și la celelalte 7 ferme vege
tale de la C.A.P. Braniștea se 
poate constata același ritm 
susținut în desfășurarea lucră
rilor specifice acestei perioade, 
însămințarea plantelor furajere

„în cadrul planului anual 
de muncă patriotică finanța
tă. ne specifica Emil Danci, 
secretar al Comitetului jude
țean Bistrița-Năsăud al U.T.C., 
peste 45 la sută reprezintă 
sumele încasate prin valori
ficarea materialelor refolosi- 
bile, recuperate".

Cifra este semnificativă 
pentru modul în care organi
zațiile de tineret din unități
le economice, din localitățile 
județului răspund patrioticei 
chemări de a recupera și a 
reintroduce în circuitul pro
ductiv materiale, subansam- 
ble, piese etc., pentru felul 
în care se implică în acțiunea 
de gospodărire judicioasă a 
bazei de materii prime. A- 
ceeași semnificație o au cifre
le care indică nivelul, în pro
cente, al succeselor obținute 
în anul trecut în amintita 
direcție : oțel — 124 la suă ; 
fontă — 134 la sută ; alumi
niu — 100 la sută ; bronz — 
107 la sută.; zinc — 137 la 
sută ; mase plastice — 108 la 
sută și alteW. „Sînt multi
ple posibilități de reintrodu
cere în circuitul productiv a 
unor valori recuperabile, 
continuă interlocutorul, și ne 
străduim să le folosim cu 
maximă răspundere atît în 
organizațiile U.T.C. din între
prinderile economice, cît ' și 
în cele din unitățile de învă- 
țămînt, comerciale, ori în că
minele muncitorești pentru ti
neret. Subliniind că acțiunea 
de recuperare a materialelor 
refolosibile are un caracter 
permanent, deosebit de valo
roase sînt si acțiunile organi
zate periodic în colaborare cu 
Inspectoratul școlar județean

(borceag. lucernă pășune culti
vată. sfeclă furajeră), a fost în
cheiată pe o intindere de 110 
hectare. La ferma nr. 2. în 
punctul de lucru numit ..Baltă”, 
pot fi văzute cinci semănători 
și 7 tractoare cu discuri acțio- 
nînd pentru finalizarea însămin- 
tării celor 300 de hectare cu 
floarea-soarelui. Mecanizatorii 
Marin Georgel. Constantin Luca, 
Giurgea Badiu sînt aceia care 
imprimă în echipa lor ritmul ac
celerat de lucru prin care si 
aici efectuarea acestei opera
țiuni se înscrie în graficele sta-

CRISTIAN POPESCU
(Continuare în pag. a Ill-a) 

și IJRVMR sub generice ca : 
„Zile, săptămîni sau decade 
record". Numai într-o singură 
zi, cu ocazia unei altfel de 
acțiuni organizate la un că
min muncitoresc pentru tineret 
din municipiul Bistrița, de e- 
xemplu, s-au recuperat 5 000 
sticle și borcane, 1 500 kg hîrtie 
și 3 000 kg metal".

Cum este organizată prac
tic activitatea de recuperare 
a materialelor refolosibile în 
colectivitățile de tineri ? Cău
tăm răspunsul poposind îm
preună cu Toader Madar, 

șeful sectorului muncă patri
otică la Comitetul județean 
Bistrița-Năsăud al U.T.C., în 
cîteva organizații. La între
prinderea de Utilaj Tehnolo
gic avem interlocutor pe in
ginerul Remus Lungu, se
cretar adjunct al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. ..în 
privința recuperării materia
lelor nominalizate, lucrurile 
sînt clare. Activitatea are 
tradiție și consider că se des
fășoară normal în concordan
tă cu sarcinile de plan. O 
serie de piese, subansamble 
sînt inventariate și recondi
ționate chiar în întreprinde
re, altele predate spre reto
pire. Probleme au ridicat 
cantitățile așa-zis neimpor
tante, dar pe care experiența
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le dovedește deosebit de im
portante, atunci cînd sînt 
adunate cu grijă. în acest 
sens, am inițiat o acțiune care 
confirmă ideea că de fapt ti
nerii sînt adepți ai curățeniei 
și ordinii, acordînd atenția 
cuvenită unor produse și 
subproduse pe care le ma
nipulează în activitatea co
tidiană. Dacă vom pune un 
conteiner pe care vom scrie 
deșeuri, vom vedea aruncate 
sau „adunate" de-a valma 
borcane, sticle, cioburi, caoa- 
ce de sticle, cîrpe etc. Pu- 
nînd mai multe conteinere de 
capacități diferite în locurile 
ușor accesibile și abordabile, 
cum sînt (locurile unde se 
servește masa, atelierele, 
căile de acces, spiritul gospo
dăresc, ordinea apar mai 
pregnant. Avem, deci, contei
nere cu destinație specială 
pentru hîrtie. sticlă, cioburi 
de sticlă, polietilenă, pentru 
metale feroase și pentru me- 
metale neferoase. Mai avem 
cîte un utecist responsabil din 
fiecare organizație sau ate
lier care verifică zilnic cânti- 
tățile adunate - în aceste col
țuri ale recuperării și le adu
nă într-un loc special amena
jat unde, funcție de cantita
te, se livrează IJRVMR."

„Astăzi e luni, și la ora 
vizitei containerele sînt a- 
proape goale. în săptămîna 
trecută ce ați adunat ?“, ne 
adresăm gazdei. „800 kg 
hîrtie, 300 kg cioburi de sti
clă. 1 500 kg metale și 250 kg 
polietilenă."

MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a 111-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe președintele Consiliului Uniunii Sindicatelor
din R.S.F. Iugoslavia, Marian Orojen

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni, pe Marian Oro
jen. președintele Consiliului U- 
niunii Sindicatelor din R.S.F. 
Iugoslavia, aflat în vizită în 
țara noastră.

Cu acest prilej, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-a fost 
transmis, un salut cordial din 
partea tovarășilor Raif Diz- 
darevici, președintele Prezidiu
lui Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, și Stipe 
Șuvar, președintele Prezidiului 
Comitetului Central al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat tovară
șilor Raif Dizdarevici si Stioe 
Șuvar un salut călduros și cele 
mai bune urări.

In cursul întrevederii au 
fost relevate bunele relații 
de prietenie și colaborare sta
tornicite între partidele, țările

Elocventa expresie a grijii partidului

și statului nostru, personal a secretarului general 

al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

PENTRU CREȘTEREA 
BUNĂSTĂRII POPORULUI

Așa cum se știe. începînd cu 1 aprilie, in 
cadrul celei de-a treia etape de majorare a 
retribuțiilor — mai mari de 2 250 Iei lunar — 
vor beneficia de venituri sporite peste 130 000 
de oameni ai muncii care își desfășoară acti
vitatea în schele petroliere și de foraj, cen
trale electrice, alte intrebrinileri subordonate 
Ministerului Petrolului, Ministerului Energiei 
Electrice, Centralei — departament a Geolo
giei, precum și in foraj și lucrări geologice. 
Toate drepturile de retribuire pentru perso
nalul ale cărui retribuții tarifare sc majorează, 
se stabilesc in raport cu noile retribuții ta
rifare majorate, corespunzător încadrării fie
căruia. în același context. trebuie subliniat 
faptul că, așa cum s-a mai anunțat, la pro
punerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, in șe

dința Comitetului Politic Executiv din 2 mar
tie, s-a aprobat ca acțiunea de majorare a 
retribuțiilor să se inchcie cu o lună mai de
vreme decit era stabilit, astfel incit, incepind 
cu 1 august 1S89, întreg personalul muncitor 
să beneficieze de retribuții majorate. Cum 

_estc și firesc, oamenii muncii, tinerii din în
treaga țară au primit și primesc cu reală sa
tisfacție aceste măsuri de majorare a retri
buțiilor, văzînd în aceasta expresia grăi oaie 
a grijii permanente pe care partidul și statul 
nostru, personal secretarul general ai Parti
dului Comunist Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o manifestă pentru ridicarea bu
năstării materiale a tuturor oamenilor mun-«, 
cii. pentru ridicarea nivelului tie trai mate
rial și spiritual al întregului nostru popor.

„Vom spori producția 

de petrol, în condiții 

de înaltă eficiență”

..Sînt unul dintre miile de 
tineri ce are șansa să-și des
fășoare activitatea într-un do
meniu de o deosebită impor
tanță pentru economia națio
nală — exploatarea țițeiului. 
ne declară muncitorul petro
list CONSTANTIN BURCEA. 
de la Schela de Producție Pe
trolieră Videle. Mi-am ales 
această frumoasă profesie 
simțind că în această meserie 

și popoarele noastre — inclusiv 
intre organizațiile sindicale —, 
raporturi ce se dezvoltă con
tinuu, în spiritul înțelegerilor 
convenite la nivelul cel mai 
înalt. în acest cadru au fost 
evidențiate posibilitățile exis
tente pentru extinderea în con
tinuare a conlucrării româno- 
iugoslave, în interesul reciproc, 
al cauzei generale a socialismu
lui și păcii, al întăririi încrede
rii și cooperării internaționale.

A fost reliefat rolul important 
ce revine sindicatelor în mobi
lizarea mai puternică a capaci
tăților creatoare ale oameni
lor muncii în înfăptuirea pla
nurilor și programelor de dez
voltare economico-socială, in 
transpunerea in viată a obiecti
velor construcției socialiste în 
cele două țări. în perfecționa
rea continuă a democrației 
muncitoresti-revolut’onare.

Abordîndu-se unele probleme 
ale vieții internaționale. s-a 
subliniat necesitatea intensifi

îmi voi putea dovedi aptitu
dinile. ne măsura aspirațiilor 
mele, că în acest sector voi 
găsi de asemenea acel mediu 
deschis inițiativelor si perfec
ționării în pregătire. Am găsit, 
intr-adevăr. în colectivul de 
muncă unde m-am încadrat, 
cadrul optim, pe care fiecare 
tînăr. la început de drum în 
profesie, și l-ar dori pentru 
definirea personalității sale. 
Este de fapt aici. Ja Schela de 
Producție Petrolieră Videle, o 
zonă ce si-a cîștigat o frumoa
să tradiție în munca de cali
tate. de unde si realizările 
deosebite pe care oamenii 

cării eforturilor în vederea în
făptuirii dezarmării, in primul 
rind a dezarmării nucleare, in
staurării unui climat de destin
dere, securitate, ințelegere și 
largă colaborare între națiuni. 
In acest seps, s-a apreciat că 
sindicatele pot și trebuie să-și 
aducă o contribuție sporită la 
întărirea solidarității și unită
ții de acțiune a popoarelor în 
lupta pentru soluționarea pro
blemelor complexe ale lumii de 
azi, pentru apărarea dreptului 
suprem al oamenilor, al națiu
nilor la viață, la pace, la o 
existentă liberă și demnă.

La primire a participat tova
rășul Miu Dobrescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România.

A fost prezent Boro Denkov, 
ambasadorul Iugoslaviei la 
București.

muncii din colectivul nostru 
le-au obținut constant în ul
timii ani.

Iată de ce. asemenea tuturor 
tovarășilor de muncă din a- 
ceastă ramură, din această 
unitate, am primit cu deplină 
satisfacție acțiunile ample pri
vind majorarea retribuțiilor 
personalului muncitor din do
meniu. văzînd în aceasta apre
cierea rezultatelor pe care 
acest detașament al clasei 
noastre muncitoare le obțin zi 
de zi. asigurînd petrolul de 
care economia națională are 
(Continuare în pag. a IlI-a) }
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Forțele umane și mecanice din agri
cultura continuă să fie concentrate la e- 
fectuarec insămințârilor de primăvară, 
astfel incit această importantă lucrare să 
fie terminată la data stabilită. Potrivit 
ultimelor date centralizate la Ministerul 
Agriculturii, pînă in seara zilei de 2 apri
lie, culturile de primăvară au fost semă
nate pe 49 la suta din totalul suprafeței 
planificate. Cu cele mai bune rezultate

se inscriu unitățile agricole din județele 
Mehedinți, Giurgiu, Dolj, Olt, Buzău, 
Dîmbovița, Neamț, Sibiu, Hunedoara, 
Brașov și din Sectorul agricol Ilfov, care 
eu însămințat cu diferite culturi de pri
măvară peste 55 la sută din terenurile 
prevăzute. Se acționează, in principal, la 
semănatul porumbului, soiei, inului și 
cinepii pentru fibră, plantatul cartofilor 
de toamnă, precum și al legumelor de

cîmp. Astfel, porumbul s-a însămințat pe 
mai bine de 23 la sută din suprafața 
destinată acestei culturi, lucrarea fiind 
mai avansată in unitățile agricole din ju
dețele Mehedinți, Dolj, Giurgiu, Sectorul 
agricol Ilfov. De asemenea, sămința de 
soia s-a incorporat in soi in proporție de 
43 la sută, activitate ce se apropie de 
finalizqre in județul Alba, Caraș-Severin, 
Dîmbovița și Olt.

(Agerpres)

Oră de curs la Liceul „Gheorghe Șincai", București
Foto : VALERIU TANASOF

ORAȘUL MEREU TÎNĂR
Din organizarea vechiului tirg 

al Fălticenilor de altădată, mai 
mult pitoresc decit important, 
n-a rămas mai nimic ! Poate 
doar o idee de bază ; inima lui 
trebuie să fie așa cum ii e ros
tul, un centru vital al activității 
cotidiene ! Poate tocmai de a- 
ceea, in 1976, cînd Costică Ar- 
tenl a devenit primar, primul 
gind a fost să pună la punct a- 
cest spațiu esențial al oricărei 
localități. Și astfel, in galeria o- 
rașelor sucevene, Fălticeniul se 
înscrie ca o așezare ce și-a croit 
drumul său nou, modern, din
spre centru spre periferie. Un 
drum gîndit cu grijă, in ani și 
luni de frămintări, astfel incit 
să fie parcurs și repede, și fără 
mari cheltuieli, și in folosul tu
turor. Tocmai de aceea, alături 
de proiectanți și apoi de o destoi
nică echipă de instructori, locui
torii au demarat marea acțiune 
a întineririi și a înfrumusețării 
orașului. Treabă grea, mai ales 
cind s-a dat bătălia cu dughene- 
le insalubre, cu beciurile adinei 
și întortocheate, care își trăise
ră veacul, slăbind, insă, evident, 
rezistența solului. De la început 
un element călăuzitor al edililor 
a fost acela de a asigura, in pa
ralel cu finalizarea apartamen
telor, și toate utilitățile necesare 
unui trai civilizat. Rețelele de

apă, gaze, termoficare, ca să nu 
mai vorbim de cele electrice, au 
fost instalate și cu sprijinul ne
mijlocit al cetățenilor, uniți în 
efort, de la mic la mare. Elevii 
liceelor, oamenii muncii din în
treprinderi, ceilalți locuitori s-au 
mobilizat exemplar, căci era 
vorba de acțiuni de interes ge
neral, dar și de interesul fiecă
ruia. „Am învățat din experien-
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ța altor orașe, din neajunsurile 
pe care le-au generat construc
țiile anterioare. Am încercat să 
urmărim, în 'primul rind, calita
tea fiecărei operațiuni, căci 
erau in joc lucrări care trebuiau 
să dureze in timp. N-am avut 
nici cea mai mică reținere cînd 
a fost nevoie să renunțăm la 
ceea ce era degradat ; in fond, 
am declanșat o bătălie în care 
țelul final este mult prea im
portant pentru a nu merge mai 
departe, oricite eforturi ar pre
supune aceasta*4, mărturisea pri
marul orașului.

Desigur, realizările actuale 
confirmă din plin această profe
siune de credință a factorilor de

răspundere, a edililor localității. 
Saltul înregistrat in această pe
rioadă de muncă intensă este 
impresionant. De la 920 de apar
tamente s-a ajuns deja la peste 
7 000, „răsărind" practic cîteva 
noi cartiere, dintre care se deta
șează cel al „Filaturii" și „Re
publicii44. Rețeaua comercială 
s-a dezvoltat și modernizat în 
același timp ; de la 13.000 mp 
(acoperiți mai ales de dughene), 
spațiul s-a extins la 35.000 m.p., 
fiind grupat in jurul unui mo
dern și spațios supermagazin, 
„Nada florilor", frecventat și de 
cumpărători din împrejurimile 
orașului. A crescut de 5 ori și 
debitul de apă ce intră in oraș, 
iar calitatea ei — element e- 
sențial pentru sănătate — s-a 
îmbunătățit prin activitatea sta
ției de epurare chimică și bio
logică. De mare utilitate este și 
rețeaua de gaze, extinsă la toate 
noile locuințe. De asemenea, o- 
rașul numără peste 30 km de 
canalizare, de 5 ori mai mult ca 
în 1976. „Avînd âcest minim 
confort material asigurat, ne-am 
îngrijit și de alte dotări care 
să facă viața mai plăcută, in-

GHEORGHE CRIȘAN
(Continuare in pag. a Il-a)

PE ARGEȘ, 
ÎN JOS
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Cu comandantul șantieru
lui. Eugen Spasiu. nu putem 
sta mai mult de vorbă. 
Contam pe experiența aces
tuia de „veteran", pentru o 
mai temeinică documentare. 
Dar treburile de conducere 
ale unui asemenea amplu 
obiectiv, cum este Antrepriza 
Națională a Tineretului Ca
nal Dunăre-Bucuresti. nu 
suportă întîrziere sau ami- 
nare. „O să vă însoțească 
tovarășul Apetrei“. Un tînăr 
sobru, dar deosebit de volu
bil cînd se vorbește despre 
șantier, ne conduce „unde 
dorim". Noi vrem să vedem 
totul, dar. deocamdată, nu 
știm ce înseamnă „totul". 
Ne ajută tot „ciceronele" 
nostru.

In zona barajului, unde 
lucrările sînt. practic. înche
iate, o brigadă de tineret 
asigură remedierile la rostu
rile de la dig. Dintr-o su
flare. cum numai un cunos
cător poate face. ..vete-anul* 
Apetrei ne oferă detaliile de 
cuviință. Abia apuc să no 
tez : „Lacul are o suprafață 
de 1000 hectare, două mili-

BARBU RADU
(Continuare in pag. a IlI-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

SENSUL CONSTRUCTIV AL SPIRITULUI
CRITIC Șl AUTOCRITIC

EDUCAȚIE ȘI CULTURĂ

LIMBAJUL CARE
NE REPREZINTĂ

Socotită drept „numeroasă'* 
la nivelul municipiului Roșiori 
de Veue, organizația de tineret 
a întreprinderii „Textila Te
leorman’ (are in evidență mai 
bine de 1 000 de tineri) se stră
duiește să mențină, alături de 
acest calificativ și pe acela de 
fruntașă, derlvind din calitatea 
muncii, din rezultatele in acti
vitatea de producție. Secretara 
comitetului U.T.C., Mlrela 
Trîncan, ne informa recent că 
tinerii reprezintă, de fapt, sub 
raport numeric, o treime din 
totalul oamenilor muncii, așa- 
c ar se mizează pe forța lor, la 
fiecare loc de muncă, pe iniția
tivele lor în sprijinul produc
ției, pe conlucrarea lor armo
nioasă.

întreprinderea produce bandă 
transportoare pentru minerit, 
filtre de zahăr, filtre pentru 
fosfat, căptușeală pentru în
călțăminte și altele. Prin tra
diție, aici lucrează mai mult fe
mei, ca și la întreprinderea de 
Tricotaje și Perdele, învecinată 
„Textilei Teleorman" ; se poate 
spune deci că multe lucruri le 
aseamănă. Și apoi, dincolo de 
diferența de virstă dintre cele 
două întreprinderi („Textila..." 
fiind grefată pe structura unei 
veterane industriale a orașu
lui !), le apropie aspirația către 
o mereu sporită calitate, în 
sfîrșit — către locuri fruntașe 
în economia municipiului, a 
județului. Grație acestei veci
nătăți, și organizațiile de tine
ret par (și «înt, in realitate) în
frățite, In așa fel îneît între
prind o serie de acțiuni cultu
ral-artistic© și sportive comune. 
Un club bine pus la punct al 
întreprinderii „Textila..." favo
rizează organizarea unor seri 
cultural-artistice (distractive) 
reușite, despre care aflasem 
încă la sediul comitetului mu
nicipal al U.T.C., de la Vlad 
Nistor Vlaicu, secretarul cu 
probleme de propagandă al a- 
cestui comitet. Același Interlo
cutor mă pusese in temă in le
gătură cu o lăudabilă activizare 
a spiritului critic și autocritic la 
nivelul organizație^ pe care 
mi-o recomanda. Fusese astfel 
invocată una din recentele adu
nări generale, desfășurate ex
emplar (sub aspectele amintite), 
în cadrul puternicei secții de 
Filatură (III). N-am pregetat 
firește și ne-am îndreptat îm
preună spre „Textila Teleor
man ■*, eu dorința lăuntrică a 
reporterului de a realiza, a- 
colo, o documentare pe măsura 
asigurărilor primite.

Organizația U.T.C. Filatură,

bine 
obți-
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LA VÎRSTA IDEALURILOR ÎNDRĂZNEȚE
Comuna Sinești. din județul 

Iași, ascunsă între dealurile îm
pădurite, ar părea, la prima ve
dere. și datorită poziției geogra
fice. un log ce se conservă în 
structurile sale tradiționale și 
unde oamenii, faptele lor dau 
surpriza regăsirii unor elemente 
de viață spirituală șl materială 
care se pot Înscrie distinct în 
devenirea colectivă și printr-un 
specific aparte, acela împrumu
tat de vecinătatea codrului fal
nic și a ogorului roditor pentru 
care cei cb locuiesc aic| au de
prins cu vremea puterea dobân
dirii recoltelor bogate, poate șl 
pentru faptul că multi tineri au 
rămas aici să ducă mai departe 
elementele civilizației rurale, de
finitorii contemporaneității, con
sidered că acest spațiu oferă 
posibilități plenare do afirmare 
pe care fiecare trebuie să le des
copere Și să le Îmbogățească cu 
propria lui viată.

De altfel, primarul comunei, 
tovarășa Rodica Cogeanu, ne 
precizează că unul din factorii 
determinant! în acest proces 
complex de înțelegere a noului 
destin pe care satul românesc 
contemporan îl are îi revine șco
lii. Din acest punct de vedere, 
unitatea dintre vorbă și faptă 
este determinantă. „Elevii de 
astăzi sînt martorii transformă
rilor profunde, ai lucrărilor de 
sistematizare, modernizare și în
frumusețare a comunei, perime
tru al dăruirii. în care prezența 
acestora constituie un fapt al a- 

J precierii coeziunii colectivului 
profesoral și a forței organiza
ției U.T.C. din școală. De multe 
ori nu putem despărți activită
țile părinților de ale copiilor, 
cînd vorbim de prioritățile cam
paniei agricole, pe de o parte, și 
de cele ale autoconstrucției co
munei noastre, ținînd copt de 
faptul că profilul construcții, 
mecanică introduce elevii în 
realizarea efectivă a unor obiec
tive de interes local prioritare 

schimb III — una din cele 15 
subordonate comitetului — nu
mără 34 de tineri șl este con
dusă, ca secretară nou aleasă, 
de Paula Scarlat. Cu ea, cu a- 
ceastă tinără secretară de or
ganizație, începem un dialog 
despre ce înseamnă, la nivelul 
organizației lor, prezența spi
ritului democratic, a spiritului 
critic și autocritic și răspunsu
rile primite se așază în albia 
firească a practicii de zi cu zi. 
Fiind vorba de activitatea poli- 
tico-educativă, mi se vorbește, 
mai intîi, de eforturile pe care 
biroul organizației respective le 
depune în direcția creșterii ni
velului de pregătire a tinerilor, 
prin discuții și confruntări indi
viduale, prin corijarea la timp 
— prin intervenții critice con
structive sau prin stimularea a- 
titudintior autocritice — a even
tualelor abateri. Dar, iată, bi
roul organizației și-a avut pro
priile lui scăderi în activitate, 
așa îneît a trebuit să fie el în
suși autocritic în materialul 
prezentat, respectînd principiul 
potrivit căruia ceea ce pretinzi 
trebuie să fii mai intîi în stare 
să oferi. Și, iată, participanții 
la adunare au fost informați — 
cum și noi sîntem, la rindul 
nostru — asupra unei delăsări a 
biroului, cînd a fost vorba de 
sancționarea uhor abateri de la 
disciplină (implicit de la disci
plina tehnologică), soldate cu 
rebuturi. Capitolul .muncă pa
triotică s-a rezumat Ia strînge- 
rea borcanelor și a sticlelor, 
precum și la. amenajarea unor 
spații verzi din preajma cămi
nului muncitoresc pentru ti
neret. Așa cum regretabil se 
mai întîmplă și prin alte părți, 
s-a scăpat din vedere tocmai 
valoarea formatlv-educativă a 
muncii patriotice, limitîndu-se 
preocuparea față de acest im
portant domeniu al vieții de or
ganizație la îndeplinirea ' 
catorilor financiari. Iată numai 
cîteva aspecte autocritic 
vate în adunarea generală, care 
au constituit tot atîtea îndem
nuri de intervenție pentru par- 
ticinanți. în chip spontan, mai 
mulți tineri s-au înscris la dis
cuții, comentînd cele souse în 
material. recunoscîndu-și — 
unde a fost cazul — lipsa de 
interes ori sesizînd noi fapte si 
întîmplări față de care ar fi 
fost bine să se ia o atitudine. 
Nou-încadrații de pildă âu ce
rut cu îndreptățire ca pe viitor 
să Ii se acorde mai multă aten
ție, în așa fel îneît acomodarea 
lor în viața colectivului să du
reze cît mai puțin. în favoarea

indl-
rele-

și diverse. Astfel, la realizarea 
planului în profil teritorial de 
modernizare și gospodărire a 
comuneii de executare a lucră
rilor pentru construirea unui 
pod. a unui iaz. a dispensarului 
uman, a unui grajd cu o capa
citate de 200 de capete, a unui 
drum de 5 km spre tabăra de 
vară a fermei zootehnice, lucrări 
ce depășesc 7,5 milioane lei. se 
regăsește șl activitatea elevilor 
noștri care, prin sute de ore da 
muncă patriotică, prin integrarea 
orelor de practică productivă 
direct în „focul continuu". al 
autoconstrucției; de care amin
team. constituie o bucUrie și o 
satisfacție despre care se divine 
să vorbim în aceeași măsură în 
care pregătirea acestora, intrin
seca procesului de învătămînt.

ȘCOALA DE LA SAT -
ȘCOALA PENTRU SAT

se înscrie pe coordonatele ascen
dente ale unei susținute activi
tăți de formare a cunoștințelor 
școlare".

Directorul școlii generale din 
comună, profesorul Ion Nechifor. 
absolvent al Facultății de Mate
matică â Universității „AI. I. 
Cuza“ din Iași, și-a legat de 
mulți ani viața* de grijile și îm
plinirile unității școlare, desco
perind cu fiecare nouă promoție, 
cu satisfacție, că pe lîngă me
sajul științelor exacte, tinerii au 
înțeles foarte bine și altceva î 
faptul că ei aparțin satului, că 
îi sînt datori și că implinirile 
viitoare ale acestuia se leagă în 
primul rind de împlinirile fie
căruia dintre ei. Poate de aceea, 
chiar aici, la scoală, s-au întors 
după absolvirea facultății, elevi 
din primele promoții pe cara 

rezultatelor productive. Alți ti
neri s-au referit Ia modul de 
desfășurare a învățămintului 
politico-ideologic, pledînd pen
tru o înviorare a acestuia și 
pentru înlăturarea formalismu- 
lui. A fost vizat propagandis
tul, cerîndu-i-se mai multă 
preocupare pentru antrenarea la 
dezbateri a tuturor participan- 
ților. ,

9e cuvine precizat că atmos
fera profund democratică a a- 
dunării n-a încurajat critica de 
dragul criticii (idem autocri
tica), dovadă mulțimea rezul
tatelor bune și foarte bune care 
au fost invocate și care au fost, 
la rîndul lor, consemnate în do
cumentele adunării. Astfel, a 
fost apreciată preocuparea bi
roului pentru educarea comu
nistă a tinerilor, pentru dezvol
tarea spiritului revoluționar, a 
sentimentului patriotic. Au fost 
citate, în sprijinul acestei afir
mații, discuțiile individuale, 
bine valorificate șl sub acest 
aspect, exounerile pe teme po- 
litico-ideologice, organizate la 
clubul întreprinderii sau la că
min, în cadrul clubului „Fe- 
rnina", excursiile în județ ?i în 
țară, la locuri cu semnificație 
istorică, recitalurile de poezie, 
patriotică prezentate tinerilor 
în cadrul serilor cultural-dis- 
tractive.

Ce-și pronun mai denarte, 
membrii organizației de tineret 
p secției Filatură, sehimb III? 
Să acționeze, în primul rind, 
fBră reproș, pentru ridicarea câ- 
Rțăt’i nrodusel^r, care depinde 
în mod direct de calitatea mun
cii lor, iar aceasta de calitatea 
pregătirii lor nrofesinn'9le. P^m 
urm?”©, tinerii au cerut si bi
roul le-a promis a cord p-ca imul 
n|us de atenție acestei pm- 
b’eme : ridicarea gradului de 
prostire s’ nerfecflopare prp*e- 
sionaJA. nrfn m’iloace 
organizației de tineret 
tehnică muncitorească, 
mul rînd). Tot asa, s-â 
Nema participării ma’ 
tineri la faza de ma.șă a 
cursului măiestre",
nabil să stimuleze, la rîndul lui, 
interesul tinerilor nentru desă* 
vîrșirea profesională.

Pe un plan mai hr*, s-a con
venit asupra necesității nromo- 
vărli în tot mai măre măsură a 
Spiritului critic si autocritic în 
v’ata de organizație, unde am 
văzut că gferrhenu lui există, 
conip'Tați cu bunele, intentii si 
cu grija de a le da, nvmaidecîț, 
o amprentă constructivă.

DRAGOMIR MAGDIN
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profesorul Ion Nechifor le-^a 
avut la începutul drumului său 
didactic. Este vorba de Codruța 
Signeanu. Gheorghe Baciu, pro
fesori de matematică. Elena Ro
man. profesoară do limba româ
nă, și mulți alții, care au purtat 
și poartă însemnele de adevărat! 
..fii ai satului", pentru că el. 
satul in care s-au născut. 1$ stră
juiește în suflet, le dă putere, le 
deschide drumul spre împlinirea 
profesională și astăzi, și mline.

Sălile de clasă, atelierele- 
școală dovedesc asigurarea ujțor 
condiții de învățătură în concor
danță cu exigențele învățămln- 
tului românesc de astăzi, iar re
zultatele elevilor sînt pe măsu
ră. Indicele de frecvență, promo- 
vabilitatea. reducerea mediocri
tății, activitatea de instruire

sa

practică sînt tot atltea argu
mente alo educării in spiritul 
muncii, al responsabilității, de
prinderea cunoștințelor necesare 
viitorilor constructori ai satului 
datorîndu-se și pasiunii cu care, 
profesori și Învățători cum ar fi 
Trpian Gavriloaie. Petru Abaza, 
Valorica BJrtu, ori Elena Amrt- 
zilitlai. nu-și încheie activitatea 
didactică odată cu terminarea 
orelor, Lperu pe deplin înțeles 
și de membrii JBitoului U.Ț.C. pe 
școală, Iuliana Lupu. Mircea 
Trofin, Damiana Hrișcă. Danie
la Butincu, Paraschiva Dabija și 
Lidia Zălogea. și de energica 
secretară a Comitetului U.T.C., 
Mihfcela Abaza, elevă în clasa a 
IX-a. elevi pe care i-am întîlitit 
după orele de curs acolo unde 
se naște o nouă pădure, pe 
aproximativ 20 de hectare, și 
care, acum, este perimetrul unde

V

Palatul Pionierilor și Șoimilor Patriei din București Foto : Mill AI Cu CU
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Cine străbate astăzi codrii 
Maramureșului rămîne .impre
sionat de vigoarea șt tinerețea 
pădurilor care acoperă aproa
pe jumătate din teritoriul a- 
cestui județ. Plantațiile reali
zate în ultimii ani sporesc 
zestrea de frumusețe si bogă
ție a meleagurilor maramure
șene. Iată si o cifră semnifi
cativă : in cele 77' pepiniere 
silvice din județ se realizează, 
anual, aproape 10 milioane de 
puieți. O altă direcție princi
pală de acțiune a silvicultori
lor o constituie regenerarea 
natural^ a pădurilor. Realiză
rile obținute în acest domeniu 
sînt edificatoare : în 1988, 
bunăoară, au fost împădurite 
2 800 hectare teren, cu 200 
hectare in plus față tje pro
gramul stabilit. Pe alte 12 500 
hectare de păduri tinere au 
fost executate lucrări tehnice 
complexe. La nivelul întregu
lui an. silvicultorii maramu
reșeni au obținut un benefi
ciu total de peste 15.5 milioa
ne Iei. fiind evidentă orienta
rea către eficientă și rentabi
litate. Cele mai semnificative 
rezultate, pe această linie.

Protecția și ameliorarea 
fondului funciar constituie o 
acțiune de cea mai mare im
portantă economică în agricul
tura județului Bihor. Cîmpia 
d? Vest a tării este, in gene
ral. t* cîmpie fertilă, cu pro
ducții agricole pe măsură, nu
mai că. ne alocuri, terenurile 
din această zonă sînt formate 
din cîteva mii de hectare de 
„nisip zburător". Dar, de 
cîțivă ani încoace, prin apli
carea unuj complex de acțiuni 
pednameliorative acestea au 
devenit terenuri fertile. Des
pre ce este vorba ? La I.A.S. 
Valea liii Mihai, unde 
găsesc aceste categorii 
renuri, existau nu mai 
de 3 500 ha de „nisiu 
tor". Inginerul Emeric Szabo, 
fostul director al unității si 
actualul director al Trustului 
I.A.S. Bihor, uh specialist do 
mare competentă și inițiativă, 
a glndit. și materializat un 
program de ameliorate .și mo
delare g golurilor nisipoase. 
S-a început cu plantarea li
vezilor de măr si piersic, pen-

La Satu Mare a avut 
recent ediția I a Concursului 
de creație literară intitulat 
,,A.E. Baconșky", manifestare 
ce prin reușita sa include de 
aici înainte municipiul săt- 
mărean ca un autentic spa- 
țiu spiritual in noua geogra
fie literară a țării.

se concentrează efortul țuturpr 
membrilor organizației U.T.C. 
din școală. Adăugind la acestea 
rezultatele bune la învățătură, 
participarea constantă la olim
piadele școlare, multi dintre 
elevi ajungind in faza județea
nă, la disciplinele matematică, 
limba română, ori prezența lă 
sesiunile de referate și comu
nicări alb elevilor, și la realiza
rea lucrărilor de construcții, la 
obiective cum ar fi sediul Consi
liului unic agroindustrial și al 
Secției de mecanizare agricolă 
Podu Iloaiei. unde elevii coor
donați de maiștrii Mihai Cotîn, 
Dumitru Mărgineanu și Vaăile 
Romașcanu aU semnat o carte 
de vizită pe care toți cel ce O văd 
o apreciază cum se cuvine ; ori 
susținuta ictitiitâte |h Cercurile 
pionierești, tehnico-aplicative pe 
obiecte și culturăl-firtiștice unde 
sint cuprinși aproape 73 la sută 
dintre elevi, și, nU în Ultimul 
rînd. rezultatele meritorii obți
nute de echipa de teătru. de trei 
ori laureată în Festivalul națio
nal „Ctritărea Români ei‘‘, avem 
imaginea atmosferei efervescen
te ce caracterizează activitățile 
didactice, cultural-politice și e- 
ducative ce Îndreptățesc gîndul 
că Școala generală din Sinești 
și-a găsit în toâte acestea resor
turile unei afirmări plenare, no
tabile.

Desigur că la vîrsta Idealurilor 
îndrăznețe drumurile ce se des
chid tinerilor poartă amprenta 
educatorilor și ă exemplului co
lectiv. că drumul împlinirilor 
spirituale către ceea ce numim 
om adevărat îșl are acum doza 
de tomaniism revoluționar fără 
de eare efortul de a f| pe mă
sura epocii pe care o parcurgem 
nu ar fi cu putință. De aceea, 
investiția de dăruire, perseve
rentă st profesionalitate pe care 
le-am întîlnit și aici, la Școala 
generală dtn comuna Sinești. este 
una implementată firesc la 
timpul viitor.

CATALIN bordeianu 

s-au înregistrai în sectoarele 
de producție forestieră Ruș- 
cova. Mara. Ulmeni. Tirgu 
Lăpuș, Bistra. Baia Sprie si 
Nistru. Să vedem care sint 
preocupările silvicultorilor în 
acest an ? în primul rînd.

spe-promovarea în cultură a 
cillor autohtone de rășinoase 
si foioase, intre care molidul, 
laricele. bradul, pinul, fagul, 
paltinul, frasinul, cireșul săl
batec și castanul Comestibil. 
Apoi, asigurarea de material 
săditor ameliorat din punct d-j 
vedere genetic, e rezistent la 

tere-

tru fixarea corespunzătoare a 
solului. Au urmat cireșul, vi-, 
sinul si vita de vie. Pentru 
fixarea mai bună a pămintu- 
lui. după ooinia unora, indi
cat. era slăcîmul. Părerea spe
cialistului a fost alta. Salcim 
să planteze silvicultorii ! Agri
cultura cere. în nrimul rînd. 
producție. Astăzi, p’antatiile 
pomicole însumează mai ' ‘ 
de 1 500 ha. producțiile 
nute fiind dintre cele 
semnificative. Celelalte 
de hectare, formate din 
nuri intsrdune. sînt cultivate 
cu plante tehnice șl cereale. 
De altfe1, jumătate din supra-t 
fata totală cultivată cu cerea
le o reprezintă terenurile ni
sipoase. Recoltele care se ob
țin acum sînt de 3—4 or’ mai 
mari, existind perspectiva 
atingerii unor niveluri record 
de producție. Pe unele sole 
s-au si obținut în anul trecut, 
producții de 8 000 kg gr iu si 
20 000 kg știuleti la hectar. în 
sectorul pomicol, recoltele slnt 
la fol de mari : producții de 
40 tone mere. 15 tone piersici

CONSTANTIN SORESCU

ORAȘUL MEREU TÎNĂR
(Urmare din pag. 1)

frumusețînd noul chip al orașu
lui. De la străzile înguste, am 
trecut la artere de circulație 
moderne, gindite la dimensiunea 
traficului anului 2000. Ne-am 
preocupat și de «îndulcirea* in
trărilor în oraș, care erau for
mate din curbe duble. Am de
limitat, totodată, drumurile pen
tru traficul rutier și am stabilit 
locurile de acceș si de promena
dă, unde am gîndit trotuare 
largi, aspectoase", mai adgUgă 
Costică Arteni, dpvedinu-ne că 
rigoarea care îl caracterizează, 
situată in aparență undeva a- 
proape de severitate, este de
rivată din calitățile de bun gos
podar, care vrea ca flecare lu
cru să fie la locul lui, stabilit cu 
claritate. De altfel, acțiunea de 
modernizare și înfrumusețare 
continuă la aceiași parametri. 
Urmele vechiului tirg se șterg 
odată cu asaltul spre periferii. 
Contrastul între cele două i- 
magini — ale trecutului — chiar 
și cel nu prea îndepărtat, și ale 
prezentului — este imens ! 
Ne-am dat seama de aceasta nu 
doar dlntr-o foto-gazeli expusă 
in sediul Comitetului orășenesc 
de partid, ci vizittnd chiar o 
astfel de zonă de interferență, 
situată în punctul cel mai fier-

boli șl dăunători. De remarcat 
faptul că silvicultorii mara
mureșeni livrează material să
ditor si altor județe ale tării 
Un alt aspect se referă la 
ameliorarea genofondului de 
arborele producător de se
mințe forestiere. O atenție 
deosebită se acordă. în conti
nuare. împăduririi golurilor, a 
taluzelor și suprafețelor de 
teren excesiv degradate, ur- 
mărindu-se utilizarea eficien
tă a întregului fond forestier 
disponibil, tn paralel, s-aii 
demarat lucrările de construc
ții montaj la Dăstrăvăria „Pis- 
truia" din Ocolul Silvic Baia 
Mare, cu o capacitate de pro
ducție de peste 12 tone nește 
anual. în șfîrșlt, se află în 
cyrs de finalizare lucrările de 
extindere si modernizare' a 
Centrului de fructe din Baia 
Mare care va asigura valorifi
carea superioară a impresio
nantelor resurse materiale pe 
care le oferă nădurea. Așadar, 
silvicultorii din această narte 
de tară acționează cu exigen
tă si răspundere nentru ca 
pădurile maramureșene să 
rămînă veșnic tinere.

$i 10 tone cireșe se realizează 
constant. Acțiunile tehnice 
specifice pentru ameliorarea 
solului continuă. Fertilizările 
cu îngrășăminte naturale sîht 
obligatorii pe aceste categorii 
de terenuri. în prezent. de 
exemplu, lucrarea este efec- 
țuață pe aproape 2 00O ha, 
ceea ce înseamnă că la Valea 
lui Mihai se manifestă o preo
cupare constantă pentru valo
rificarea superioară a poten- 
t’aiului productiv al oămintu- 
lui. Aici se eîndeSc si se so
luționează adecvat toate as
pectele care privesc conserva
rea si proteiarea solului. Efor
turile depuse nent.ru folosirea 
rațională a fondului ftinciar 
la nivelul județului sîht argu
mentate cjt șe poate de edifi
cator de celp aproape 5 300 ha 
de terenuri nisipoase piise în 
valoare pină la această dată, 
la nivelul cărora producțiile 
agricole sînt în creștere.

binte al muncii constructorilor 
din aceste tile, unde ‘ diferența 
de cițiva metri intre siluetele 
impunătoare ale noilor blocuri 
de locuințe și casele modeste de 
mai demult este, in fapț, nu 
numai o diferență de zeci de 
ani, ci ele grad de confort si 
civilizație. O imagine mai mult 
dealt edificatoare, pe care pri
marul o va reține pe pelicula 
unui film, așa ăum a făcut și 
in alte zone ale orașului, asigu- 
rind. astfel așezării un docu
ment de mare valoare despre 
această perioadă de rodnice 
transformări.

Marile schimbări contempora
ne, impresionante in profil e- 
diiitar, au fost devansate 
insă de un accelerat progres, 
în plan economic, Falti- 
ceniul este azi nu doar un oraș 
cu peste 30 000 de locuitori, ci 
un centru industrial' cu o di
namică pronunțată, care și-a 
crescut putoarea producției mar
fă, numai in 10 ani, de aprnape 
5 ori ! El beneficiază ari de o 
filatură de in și clnepâ, (care 
este ungi din cei mai mari fur
nizori de țesături de in sută la 
sută in lume și al cărei colectiv, 
format din aproape 4000 de oa
meni oi muncii, livrează la ex
port peste 70 la sută din fabri
cație) ; de o puternică unitate fo. 
restieră ; de șecții de produse 
chimice, aWrnentare, din sticlă

Cera dinții datorie a indivi
dului e de a-și cunoaște limoa 
maternă : numai cunoscind-o, el 
poate n.ăzui șâ, se cunoască pe 
șine și șu-și înțeleagă rostul de 
a fi in societate și, pină' la 
urmă, în lume. Această mirabiiâ 
posibilitate derivă din calitatea 
limbii de a fi purtătoare și crea
toare de cultură. Antropologia 
contemporană face pe drept cu- 
vini din buna cunoaștere a lim
bii materne, principiul întemeie
tor al personalității șl subia
cent criteriul ei prim de valo
rizare. Iată,» de exemplu, ce spu
ne antropologul Ion Biberi in
tr-o sinteză din 1971 ; „Vorbin- 
du-și limba maternă, a comu
nității in care a apărut, indivi
dul participă implicit la- o cul
tură națională. Limba exprimă 
spiritualitatea profundă, modul 
de n gîndi. simți și acționa al 
unei populații, concentrează di
namismul vieții istorice al aces
teia, întregul de aptitudini spe
cifice grupului social, drama, 
suferința, bucuriile și idealurile 
colective. Toate aceste valori, 
decantate și sublimate de conți
nutul lor concret, se imprimă In 
sonoritățile și accentul vorbirii, 
in structurile euvintulul și con
strucțiilor sintactice. Poziția in
dividului in viața socială se 
poate defini astfel prin adinci- 
mea cunoașterii limbii sale na
ționale și prin corectitudinea cu 
care o vorbește". De ce această 
pledoarie ? S-ar putea ca unor 
cititori tineri să li se pară oți- 
oasă, poate cumva și absurdă. 
Idcea că individul iși dobîn- 
daște limba maternă prin sim
plul fapt că se naște și că tră
iește în mediul care o vorbește 
are numeroși adepți. Să te în
trebi ce svune cuvlntul care i(l 
vlM pe limbă ? Să iei aminte la 
felul cum lf>rd vorbele ? SA 
oscuițl propnuițîUe care iți ies 
din gură ? Da : intr-o societate 
structurată armonios, pe ferme 
princMi morale ti culturale, 
rr^onvnarea. individul ui f<ii, în 
mimul rînd. a celui tipări nen- 
tir rr, -firească.

fiind, refuzăm, să r^^i^et.ăm a» 
sunrg nmmiupii limbai, din 
nirf,bi'*'Ur',4ă pri ■ din r'>mor1i4at'3t 

.la fal do pă'fuL'i^oar.e, 
riscăm să, ^>r4ătorii
upor ma.7,r'rt'> r,rrarf‘e,rfv^ic't.

Poate că dintre maladiile lim
bajului, cea mai ușor de con
tracarat, dqr și cea mai re
belă, o constituie bombasticis- 
inui. Simptomul ei discursul 
pretențios, nenatural, afectat, în 
care cuvintele au consistența și 
viteza de proliferare a baloane- 
Lor de săpun. Maladia ilustrează 
■perfect, la nivelul individului, 
fenomenul formelor fără fond. 
Liceanul și tinărul (care s-a 
despărțit nu de multă vreme de 
condiția lui) iși amintesc bine 
că Tlțu Maiorescu o descoperea 
încă pe la 1868 in presa timpu
lui : criticului îi făcea „o im
presie îndoit de neplăcuțp." per
manenta. „exagerare a cuvinte
lor întrebuințate pentru a ex
prima lucruri simple de natura 
loi". Acesta e boinbasticismul : 
un exces de formă în raport cu 
un fond sobru, fiindcă, „ce este

stil 
rece

mat rău 
cere uh 
și mai raw, c'w- a iu a- 
cele salto mortale de vocabu
lar sunt mei dese". Să-i mai a- 
mintim aceluiași cititor că în- 
bățaiul (ale cărui studii el, ci
titorul noștru, le-a aprofundat 
în școală ori le aprofundează 
ehiar in această clipa) revenea 
peste cinci ani, în 1873, cu un 
„sțudiu de patologie ■ literară", 
in care boteza maladia iii discu
ție („beția de cuvinte"), ii sta
bilea p simptomatologie tripar
tită : „Primul simptom este o 
cantitate nepotrivită a vorbelor 
in comparare cu spiritul căruia 
vor să-t servească de îmbrăcă
minte, In cvrlnd se arată al doi
lea simptom în depărtarea ori- 
cămi Spirit și în întrebuințarea 
cuvintelor seci. (...) Vtne apoi 
slăbirea manifestă a Inteligen
tei : pierderea, oricărui șir lo- 
pfCu contrazicerea gindirilor 
țîttse HngAolaltă, violența nemo- 
tivo.ti â limbajului", apoi o 
exemplifica abundent. Bine 
bine, vă ziee un cititor hîtru, 
dar „beția de cuvinte" (sau, 
cum îl spi/i dumneata, bombas- 
ticismul) n-a «cedat* usturăto
rului tratament iii care au șu- 
pus-o Titu Mâiorescu, Mihai E- 
minescu și LL. Carăgiale ? ! E 
adevărat că s-au vindecat mulți 
dintre paclCnți, dar și că viru- 
ȘUl n-a dispărut: el intră în ac
țiune imediat ce găsește un te-

cit lucrarea 
mai simplu 
cu atît a-

sau de tifieotgje ; de o diversi
ficată rețea a cooperației mește
șugărești ; dar și de o renumită 
stațiune pomicolă și o întreprin
dere agricolă de stat de anver
gură. O dinamică pronunțată, 
care a produs și alte mutații im
portante : apariția d,c noi me
serii, a restructurare a forței de 
muncă (inclusiv existența a 3 000 
de navetiști din comunele înve
cinate), formarea unei rețele 
de invățămlnt adaptată cerințe
lor pregătirii viitorilor specia
liști. Orașul numără acum peste 
800 de ingineri și cadre didacti
ce, ceea ce înseamnă, implicit, șl 
sporite nevoi spirituale, lată de 
ce, pentru tinerii specialiști de 
care oralul are atîta nevoie, 
pentru ceițaIți membri ai orga
nizației orășenești U.T.C.ț con
dusă de Mircea Martinov și 
cuprlnzînd aproape 10.000 de 
țineri, grupați in 223 organiza
ții de bază), pentru toți ceilalți 
locyițdri sint necesare alte și 
alte doțdri de maximă ințpor- 
tanță. Nu e vorba de un lux» 
ei de acea atît de vitală cerință 
da a asigura tot ce esțe esențial 
penirp formarea tinerei genera
ții, pentru Afirmarea ei plennfA. 
Făltiaeniul arg, bunăoară, o fru
moasă bază sportivă ?i de a- 
grement, un muzeu de științe na
turale, o galerie a oamenilor de

teama, 
umor, 
uneori

d* con- 
simpli tă
cere tre- 
limbaiul 

adecvării

ren favorabil. Ja bine 
dragul nostru cititor cu 
la felul cum vorbește _____
colegul tău de clasă, de amfi
teatru sari de atelier, mai mult, 
fd și efortul de a te asculta 
mai sistematic pe. tine ineuți: 
n-ai surprins pe nimeni, nu 
le-ai surprins niciodată, expri- 
mînd lucruri firești in cuvinte 
pretențioase și in cantități exor
bitante, vorbind de dragul de a 
vorbi, fără a avea nimic de 
spus, pălăvrăgind, trăncănind, 
„turuind in gol", cum potrivit se 
spune in folclor ? Aprobi „pozi
tiv", vorba lui nenea lancu, și 
vrei să știi care este alternativa 
la bombasticism. Este simpli
tatea : o alternativă ce nu tre
buie confundată cu simplifica
rea. căci pe cit de nerecoman
dabilă este complicarea nemo- 
tivată a expresiei, pe atit de 
nerecomandabilă este și sche
matizarea el. Dacă obiectul nu 
trebuie să se prăbușească sub 
ornament, el nici nu trebuie 
desfigurat printr-o reducție fără 
noimă. Nu spunea Titu Maio- 
rescu că „stilul prozaic (prin 
^prozaic-, el înțelegea stilul co
municării normale, in proză — 
nota noastră) este bun tind în
tre cugetare și propoziție este 
cel mai strins raport ' 
gruență" ? Altfel sous, 
tea, cea dinții calitate 
bute să caracterizeze 
nostru, este efectul _______
expresiei la natura obiectului, al 
armoniei dintre ^formd- și 
«fond*".

Firește, ca orice maladie, șl 
„beția de cuvinte" Iși are va
rietățile ei. înțelegem nerăbda
rea cititorului pe care ni l-am 
făcut «complice*. Chiar așa 7 ! 
Chair așa : al treilea din
tre simptomele după care 
Titu Maiorescu crede că 
poate fi recunoscută mala
dia — „pierderea oricărui șir 
logic, contrazicerea gindirilor 
puse lingăolaltă, violența ne
motivată a limbajului" — este 
simptomul unei varietăți infec- 
țioase pe care Mihai Eminescu a 
numit-o „limbă păsărească". 
Sintem convinși că partenerul 
nostru de dialog, care a citit, 
ca orice tinăr care îl iubește pe 
Eminescu, publicistica lui edi
tată in ultimii ani, și-a amintit 
expresia. Poetul numea „limbă 
păsărească" idiomul artificial, 
ininteligibil și, în consecință, 
lipsit de forță expresivă, pe 
placul prețioaselor ridicole. 
Marca definitorie este îlizibili- 
tatea. Dar nu cumva, iată că ne 
dă replica preopinentul nostru, 
„limba păsărească" e doar o 
boală proprie perioadei de de
cantare a limbii ? Adevărul e că 
o limbă se decantează continuu, 
inclusiv in epoca modernă și in 
aceea postmodernă. O nouă e- 
tapă de cristalizare nu distruge 
implicit și germenele pernicios 
al „limbii păsărești". Iată, as
tăzi, ea renaște pe' fundalul 
proastei însușiri a limbujelor 
tehnico-științifice • și al folosirii 
lui improprii. Ciți dintre noi nu 
vor să pară specialiști (in ci
bernetică sau în semiotică, de 
exemplu) abuzind de o termino
logie însușită, așa cum se zice, 
după ureche ? Alternativa la 
„limba, păsărească" este, indis
cutabil, claritatea. Eminescu, 
cel care a botezat această va
rietate a. maladiei, le repeta â- 
desea unora dintre confrații săi 
gazetari „sfatul din inimă ca să 
pîndească ceva cină scriu, șă nu 
înșire cuvinte a (al — n.n.) că
ror înțeles nu-l posed (posedă — 
n.n.) pe deplin". Iată vn accent 
binevenit. Maladiile limbajului 
nu afectează numai scriitura» ci 
și substanța ei.

Pentru a vorbi intr-o termino
logie care s-a clasicizat de mul
tă vreme, dar care nu și-a pier
dut valoarea operativă, limba 
nu este o simplă formă ; ea este 
deopotrivă și conținut. Prin 
urmare, a-ți îngriji limbajul nu 
ponte fi doar o chestiune de 
ortoepie și de ortografie ; a-ți 
îngriji limbajul este, în același 
timp și poate înainte de toate, 
o chestiune de semantică. Cul
tul pentru formă trebuie însoțit 
(și cumva precedat) de cultul 
pentru conținut, pentru ctț nu
mai cini e atent la sens per- 
formează cu adevărat în formă.

Pentru a-ți modela un lim
baj superior, bogat și limpede, 
exact și mlădios, trebuie să știi 
— și să nu uiți! — că limba este 
atit releul, cît și matricea cul
turii.

seamă, colecția „Irimeseu" și 
Casa Mihail Sadoveanu... Deo
camdată, actualul centru 
cultură și creație socialistă 
„Cîntarea României" pentru ti
neret este departe de pretenții
le celor care il frecventează și 
care merită o clădire pe măsura 
interesului manifestat față de 
actul de cultură. De fant, un e- 
dificiu de cultură și educație a- 
deevaț, cît și un spital mo
dern» la care se adaugă 
un hotel mai încăpător, 
sint obiectivele cele mai 
arzătoare din planul de perspec
tivă al gas podarilor orașului, o- 
biective ce pot împlini un an
samblu de realizări notabile, cu 
care fiedară locuitor se poata 
mîndri»

La Fălticeni, locul în care, 
cindva, „nu se întțmpla nimic", 
oraful pulsează q,cum înțr-uu 
ritm alert, dinspre inima lui — 
noul și atrgdtorul centru civic 
— spr» periferii, iar oamenii — 
seva lui bogată, hrănitoare — 
aduc cu ei semnele unei profun
de renașteri, ale vieții prospere. 
De la orizontala maghernițelor ițe 
demult, la verticalitateă blocu
rilor înalte e un salt ce dimen
sionează fidel un efort nepre
cupețit, generos, ee-și are rădă
cinile în dragostea față de •” 
ceste locuri, ce trăiesc acum o 
virată a tinereții șl deplinei de
veniri.

nent.ru
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Tovarășului KĂROLY CROSZ
Secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Tovarășului BRUNO F. STRAUB
Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare

Tovarățului MIKLOS NEMETH
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare

BUDAPESTA
Cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a eliberării Ungariei de 

sub fascism, in numele Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român. Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste 
România, vă adresăm dumneavoastră și poporului ungar felicitări 
și cele mai bune urări de progres și prosperitate.

Ne reafirmăm și cu această ocazie convingerea că, prin efor
turi comune, relațiile de colaborare și bună vecinătate dintre 
țările noastre, bazate pe respectarea principiilor egalității în drep
turi. independenței șt suveranității naționale, neamestecului in tre
burile interne și avantajului reciproc, se vor dezvolta in viitor, în 
interesul poporului român și poporului ungar, al cauzei socialis
mului și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
CONSTANTIN DÂSCAl.ESCU

Prim-mi nistru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

Domnului ABDOU DIOUF
Președintele Republicii Senegal

DAKAR
Aniversarea proclamării independentei Republicii Senegal îmi 

oferă plăcuta ocazie de a vă adresa calde felicitări și cele mai 
bune urări.

Exprim convingerea că bunele raporturi de prietenie și coope
rare statornicite între țările noastre se vor dezvolta tot mai mult, 
spre binele popoarelor. român și senegalez, al cauzei păcii, înțe
legerii și colaborării internaționale.

Doresc să vă urez multă sănătate și fericire personală, iar po
porului senegalez prieten, progres și prosperitate. ,

NICOLAE CEAUȘESCU
•RomdnfaPreședintele Republicii Socialiste

Cu ocazia celei de-a 44-a a- 
niversări a eliberării Ungariei 
de sub fascism, președintele 
Marii Adunări Naționale, con
ducerile unor organizații poli
tice și de masă, ministere și

instituții centrale 
noastră au adresat 
de felicitare președintelui 
dunării de Stat, organizațiilor 
și instituțiilor similare din 
Republica Populară Ungară.

din țara 
telegrame 
' ' ’ A-

PENTRU CREȘTEREA BUNĂSTĂRII POPORULUI
vități economleo-sociale. Așa 
înțelegem noi, tinerii, să ne 
aducem contribuția specifică 
de muncă, de angajare și ini
țiativă la înfăptuirea sarcini
lor profesionale încredințate.

Rezultatele obținute nînă a- 
cum la toti indicatorii tehnl- 
co-economici confirmă preocu
pările susținute manifestate de 
către întregul colectiv de oa
meni ai muncii in acest do
meniu, Astfel. în primul tri
mestru de activitate, unitatea 
noastră a înregistrat însem
nate depășiri de clan. Este 
suficient să arăt doar faptul 
că, în .acest interval, producția 
suplimentară de energie elec
trică De cărbune însumează a- 
proaoe 27 100 MWh, ceea ce 
semnifică o realizare in pro
porție de 108.5 la sută a pre
vederilor stabilite. Firește, be
neficiile obținute pe această 
cale sint cu mult mai mart 
decît cele stabilite. Sigur, ex
plicația principală a succeselor 
remarcabile înregistrate o con
stituie exigența si răspunde
rea muncitorească cu care se 
acționează pe frontul produ
cerii energiei electrice. Este 
vorba. înainte de toate, de 
importanta deosebită ne care 
o acordăm funcționării în 
condiții de deplină siguranță 
a tuturor grupurilor energe
tice. De aici și randamentele 
superioare obținute pe fierar#* 
utilaj și agregat în parte. Cum 
e normal, am luat o serie de 
măsuri tehnico-organizatorice 
pentru scurtarea perioadelor 
de timp afectate reparațiilor 
si reviziilor tehnice. în acest 
fel. va creste substantial gra
dul de disponibilitate a utila
jelor si instalațiilor energetice, 
asigurind 
cantități 
electrică.

în fapt, 
sul nostru „„ __ , ____ .
măsurile stabilite de conduce
rea partidului si statului pri-

(Urmare din pag. 1)

nevoi®, In ce mă privește, în 
conformitate cu prevederile 
Decretului Consiliului de Stat, 
voi beneficia, lunar, de un 
gpor al retribuției de ceste 
400 lei. sumă la care șe vor 
adăuga, firește, snorul de ve
chime si cel legat de depăși
rea sarcinilor de plan.

Se regăsește, totodată. în a- 
ceasță măsură un mobilizator 
îndemn pentru noi toți de a 
ho perfecționa activitatea, de 
a utiliza în spirit gospodăresc 
materiile prime si materialele 
necesare procesului de produc
ție. de a folosi cu maximum 
de randament utilajele din 
dotare.

Sîntem pe deplin conștient! 
de fantul că nu există răspuns 
mai potrivit acestei noi și e- 
locvente dovezi ale grijii cu 
care partidul și statul, perso
nal tovarășul Nicolae 
Ceausescu, ne înconjoară per
manent, decît de a face totul 
pentru a obține realizări supe
rioare. oontru creșterea efi
cientei întregii noastre activi
tăți".

mai bine, <u atit vom obține

venituri suplimentare mai mari"

i „Ca tlnftr, îmi desfășor ac
tivitatea într-unul din sectoa
rele prioritare ale economiei 
naționale, industria energetică, 
ne declara VASILE NICOARA, 
muncitor la întreprinderea 
„Electrocentrale". 
Tocmai de aceea.
noastre sint concentrate în 
direcția realizării si depășirii 
constante a sarcinilor și anga
jamentelor asumate la produc
ția de energie electrică, asi
gurind Rstfel desfășurarea co-

Oradea. 
eforturile producerea unor 

sporite de energie

acesta este răsoun- 
cel mai . direct la

AGENDA
Prin decret prezidențial, tova

rășul Ion Siminiceanu a fost nu
mit In calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Socialiste România 
in Republica Cuba, in locul to
varășului Victor Bolojan, care 
a fost rechemat.

Luni după-amfhză, tovarășul 
Ludovic Fazekaș, vlceprim-mi- 
nistru al guvernului, a primit 
pe Tumenghiin Demcigdorj, mi-*' 
nistrul Gospodăririi Comunale și 
Prestărilor de Servicii al R.P. 
Mongole, președintele Asociației 
Mongole de Promovare a Dez
voltării Industriei Locale și 
Servirii Populației, cure la in
vitația UCECOM efectuează o 
vizită în tata noastră.

Apreciindu-se evoluția poziti
vă a legăturilor existente Intre 
cefe două organizații, în cursul 
întrevederii au fost examinate 
noi căi și mijloace de dezvolta
re a colaborării lor în conti
nuare.

La primire a participat tova
rășa Frusina Tașmău. președin
te al Uniunii Centrale a Coope
rativelor Meșteșugărești.

A luat parte Togoociln Ghen- 
den. ambasadorul R.P. Mongole 
la București.

cretar al C.C. al P.C.R.. mi
niștrii membri ai conducerii Mi
nisterului Afacerilor Externe, ai 
altor ministere și instituții cen
trale. ai unor organizații de 
masă și obștești, oameni de ști
ință, cultură si artă, generali și 
ofițeri, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in țara 
noastră, membri ai corpului di
plomatic.

Ambasadorul Republicii Popu
lare Ungare la București, Păi 
Sziits, a depus, luni, cu prilejul 
celei de-a 44-a aniversări a eli
berării Ungariei de sub fascism, o 
coroană de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

Au participat reprezentant! 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, Ministerului Apărării 
Naționale, Consiliului Popular 
al Municipiului București. >

ȘEDINTA CONSILIULUI 
EXECUTIV AL APIMONDIEI

Cu prilejul celei de-a 44-a 
aniversări a eliberării Ungariei 
pe spb fascism, ambasadorul a- 
ceștei țări la București, Păi 
Szfîts. a oferit. luni, un cocteil.

Au participat tovarășii Ion 
plncă. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim vlceprim-mlnistru 
ăl guvernului. Ion Sirby. se-

Centenarul morțil lui Mihal 
Eminescu este marcat pe me
leagurile natale ale Luceafăru
lui poeziei românești prin nu
meroase manifestări cultural- 
educative. între acestea se nu
mără expoziția fotodocumen- 
tară „Pe urmele lui Mihai 
minesou", simpozioanele „E- 
minescu șl Botoșanii4* și „Emi
nescu, dimensiuni ale creației**, 
concursul de Interpretare a ver
surilor marelui poet „Eminescia
na", „Concursul național de lim
bă și literatura romană pentru e- 
levil de gimnaziu „Mihal Emi
nescu".

E’

în perioada 31 martie — 3 
aprilie 1989 s-a desfășurat in 
Capitală, la sediul Institutului 
Internațional de Tehnologie și 
Economie Apicolă al Apimon- 
diei, ședința Consiliului Exe
cutiv al Federației Internațio
nale a Asociațiilor de Apicul
tura — Apimondia,

Au luat parte reprezentanți 
din Anglia, Belgia, Brazilia, 
Canada, Finlanda, Franța, R.F. 
Germania, Italia, R.S.F. Iugo
slavia, R.P, Polonă, Republica 
Socialistă România, Spania, 
R.P. Ungară, U.R.S.S,

Participanții au avut o întîl
nire cu Gheorghe David, mi
nistrul agriculturii, si alti mem
bri al conducerii Ministerului 
Agriculturii. Cu acest prilej, 
Raymond Borneck, președintele 
Apimondiei, și Silvestro Can- 
namela, secretar general al a- 
cestei federații, au exprimat 
întreaga gratitudine față de sta
tul român pentru asigurarea 
funcționării la București, în 
cele mai bune condiții, a Insti
tutului International de Teh
nologie și Economie Apicolă. în 
cadrul convorbirii, au fost rele
vate, totodată, bunele rezultate 
ale colaborării dintre Ministerul 
Agriculturii din țara 
Apimondia, dintre 
rorqânească și cea 
na la.

INITIATIVE
VALOROASE

(Urmare din pag. 1)

noastră șl 
apicultura 
internațio-

★
în perioada în care s-au a- 

flat în România, participanții la 
ședința Consiliului Executiv al 
Apimondiei au efectuat o vizită 
de documentare la Stațiunea 
Didactică Experimentală Bel- 
ciugatele. (Agerpres)

Eficlența inițiativei este e- 
videntă. De aceea, preluarea 
ei de către tinerii de la între
prinderea Mecanică și Filatu
ra de Lina Pieptănată este sa
lutară. Pentru generalizarea 
ei pledează și rezultatele obți
nute la căminele muncito
rești pentru tineret de 
la IUT, Netex, întreprin
derea 
colțul ________
du nat în acest an 2 000 sticle 
și borcane, 2 tone hîrtie, în 
organizațiile U.T.C. din uni
tățile din Beclean, care au 
predat peste 50 tone fier 
vechi, în cele din Teaca, 
Prundul Bîrgăulul, în Nă- 
,săud, Rodna și altele, a căror 
contribuție se concretizează, 
pînă la data documentării, 
în 175 tone metale feroase,
5 800 kg metale neferoase. 
11,6 tone hîrtie, 105 000 borcane 
și sticle, 6,8 tone materiale 
de polietilenă, importante 
cantități de cioburi de sticlă 
și deșeuri textile.

, Netex,
Mecanică, unde în 
recuperării s-au a-

Imagine din Galați Foto : O. PLECAN

SPORT
• SABIA LUI... DAMOCLES AME

NINȚA. A mai trecut o etapă șl sabia lui 
Damocles atirnă tot mai greu asupra unor 
echipe. Np s-au înregistrat decît două In* 
fnngeri ! Dacă pentru F.C. Olt, meciul cu 
Steaua nu avea în calcul cele două puncte 
de-acahq — jucătorii din Scornicești a- 
jungind «acusp, la minus 3 în clasamentul 
„adevărului" — pentru Rapid infrîngerea 
în fața Victoriei înseamnă inc& un bolovan 
greu de care atîrnă însăși supraviețuirea 
feroviarilor în prima Divizie a țării. Ei au 
minus 6 „la adevăr", doar 6 echipă îi în
trece (A.S.A. Tg. Mureș, cu jninus 14), ur- 
mindu-i craiovenii cu minus â. Oțelul, Fa
rul, Sportul Studențesc și F.C. Argeș cu 
minus 4... Toate aceste echipe vor lupta să 
cucereășcă puncta pe terenuri itrftine pen
tru a scăba de această zestre... negativă. 
Cine va reuși, in această tentativă, se pune 
la adăpost de surprize neplăcute ! •
„B“-UL, LIDERII SAI ȘI... „LANTER
NELE" ! în prima serie, Petrolul (doar 
1—0, acașă, cu FEPA ’74 Birlad) se află pe 
primul loc, cu 33 puncte ; urmează Pro
gresul Brăila, cu 27 puncte (3—2, în de
plasare, la Tulcea. cu F.C.M. Delta-Dinamo) 
ți doua foste divizionare „A", Politehnica 
lași și Gloria Buzău, în egalitate — 25 p. 
Pe ultimul loc f— Deltă Tulcea — 15 punc
te. apoi cu 17 p. patru echipe la rîiid : 14. 
Prahova. 15. Aripile Bacău, 16. Poiana Clm- 
pina și 17. Explorări Cîmpulung. 0 In se
ria a doua luptă strînsă pentru promovare, 
intre alte două foste divizionare „A“ : Jiul 
— 30 puncte, câte a trecut pe primul loc

(3—0, în deplasate, cu C.S, Tirgovișțe) ; pe 
locul 2 — Chimia Rm, Vîlceq — tot cu 30 
p ; care n-a reușit decît un egal, 1—1, cu 
Electroputere Craiova, pe terenul acesteia : 
pe locul 3 Electromureș — 26 p. în coa
dă : Metalul Mija —- 16 p (locul 18), Mine
rul Motru — 17 p (17), Dunărea Călărași — 
18 p (locul 16), $ în cea de-a treiâ serie — 
„Poli" Timișoara conduce cu 34 puncte

urmată de eterna sa rivală U.T.A. — 31 
puncte (2—1, în deplasare, la vecina sa... 
Strungul Arad) și Olimpia S. Mare — 30 
p. în subsol : 16 Metalul Bocșa, 16 punc
te ; 17, Gloria Reșița — 16 p ; 18. Avintul 
Reghin — 11 p. • POPAS LA......JUVEN-
TIȘTI". Să înregistrăm, mai tatii, rezulta
tele : F.C Olt — Steaua 0—3 ; F. C. Ar
geș — F,C. Bihor l”-0 ; Univ. Craiova — 
F.C. Farul 1—0 ; Sportul Studențesc — 
S.C. Bacău 3—2 ; Dinamo — F.C.M. Bra
șov 3-^1 : Rapid — Victoria 1—2 ; Fla
căra Moreni — F.C. Inter Sibiu 2—0 ; 
,,U“ Cluj-Napoca — Oțelul 1—0 ; Corvinul 
— A.S.A. Tg. Mureș 6—1 (? !). în frunte, 
același lider, echipa de tineret-sperante a 
clubului Dinamo, cu 33 puncte, urmată de 
Steaua, cu 28 ; pe locul trei a trecut Univ. 
Craiova, cu 25 p, echipă care a avut o ur-

care continuă, părăsind a doua jumătate 
a clasamentului. „Lanterna*4 (locul 18) o 
dețin juventiștji de la... Sportul Studen
țesc — cu doar 10 puncte (5 vlgtoril, 13 in- 
fringeri și un „egal*). Inexplicabilă a- 
ceastă poziție pentru echipa clubului care 
a avut, cu trei ani in urmă, in vitrină, 
titlul de campioană la juniori ! 0 VEȘTI
BUNE DIN... BĂNIE. Victoria craiovenilor 
!n fața jucătorilor de pe Litoral, succes 
care a venit, de abia în final, după atltea 
emoții, s-ar putea să însemne începutul 
ascensiunii Universității, Perioada de în
trerupere a campionatului, pentru mecful 
România — Italia, de la Sibiu, craiavenii 
au folosit-0 înțelept și eficient. Ei s-au 
deplasat, o sâptămlnă, la Băile Herculane 
pentru... „vindecarea rănilor", unde s-au 
antrenat, fizic și... psihic, pentru noile asal
turi din etapele viitoare. Am înțeles că e- 
chipa și-a angajat un preparator fizic și că 
are ca obiectiv să Încheie cu „zero" în 
clasamentul „adevărului", ceea ce presu
pune că va cuceri, va lua 5 puncte din a- 
fară ! în Intenția clubului mai există șl o 
întîlnire « actualilor jucători cu fostele 
glorii ale fotbalului din Bănie, pentru a 
marca Împlinirea a 25 de ani de activitate 
neîntreruptă pe prima scenă a fotbalului 
românesc ! Frumoasă și promițătoare ini
țiativă ! O întîlnire de suflet, care ar pu
tea să declanșeze noi ambiții, să fie un 
Imbold pentru înviorarea și revltalizarea 
fotbalului cralovean.

C. VASILE

vlnd eresterea retribuțiilor 
personalului muncitor. Vreau 
să Spun ’că. începi nd cu aceas
tă lună, voi beneficia de creș
teri însemnate de retribuție. 
Prin urmare, voi obține im
portante venituri suplimen
tare în raport de rezultatele 
concrete înregistrate în pro
ducție.

Cum bine se știe, nivelul 
retribuției personalului mun
citor este legat nemijlocit de 
rezultatele obținute în muncă. 
Un lucru este sigur : eu cit 
ne vom face datoria mai bine, 
cu atit vom cîstiga mai mult. 
De altfel, sînțem hotărîti să 
facem totul pentru a răspunde 
îndemnului permanent adre
sat tineretului de către secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a nu precupeți nici un 
efort în direcția îndeplinirii 
exemplare a sarcinilor ce ne 
revin la locurile de muncă 
specifice. Argumentul nostru, 
al energeticienilor. 11 repre
zintă realizările de excepție 
înregistrate in toate sectoarele 
de producție, realizări caro 
ne situează pe primul loc in 
întrecerea pe ramură. Sîntem 
hotărîti să ne perfecționăm in 
continuare întreaga activitate 
desfășurată, participînd efec
tiv la materializarea acțiunilor 
tehnice de modernizare a 
fluxurilor de producție. A- 
cesta este angajamentul nos
tru tînăr. revoluționar, de a 
răspunde prin noi fapte de 
muncă grijii manifestate de 
partidul și statul nostru pen
tru creșterea susținută a bu
năstării materiale si spiri
tuale ,a întregului popor*’.

.Puternic stimulent pentru

accentuarea factorilor intensivi"

..Și colectivul nostru de pe
troliști. care a reușit ca prin 
măsuri de organizare si mo*

dernizare a producției să li
vreze țiței la nivelul planului, 
este. începlnd de la 1 aprilie 
a.c.. beneficiar al noii majo
rări a retribuțiilor, ne snune 
ION STANESCU, 
auto, secretar al 
U.T.C. din Schela 
tic Petrolieră din 
detul Dîmbovița.

Creșterea retribuțiilor mai 
mari de 2 250 de lei pentru 
personalul muncitor din schelă 
se va regăsi în bugetele ma
jorității colegilor noștri. A- 
ceasță majorare de retribuții 
este încă o dovadă a politicii 
profund umaniste a partidului 
zi statului nostru, constituie o 
reflectare a principiului că 
buna desfășurare a construc
ției socialismului noate avea 
loc acordînd o atentie sporită 
condițiilor de muncă și viață 
ale oamenilor. îmbunătățirii 
continue a nivelului lor de 
trai. în același timp, majora
rea retribuțiilor arată cu vi
goare forța economiei noastre 
socialiste, puterea ei deosebită 
obținută prin întărirea perma
nentă a proprietății socialiste.

Oamenii muncii din schela 
noastră își exprimă deplina 
lor adeziune Ia politica parti
dului si statului nostru si Isi 
afirmă hotărîrea de a da țării 
cit mai mult petrol. în condi
țiile creșterii permanente a 
factorilor intensivi în realiza
rea producției. Constienți de 
valoarea socială si economic# 
a activității noastre, vom răs
punde cu noi fapte de muncă 
acestor măsuri. Vom realiza 
în continuare sarcinile de plan 
si ne vom strădui să Je depă
șim. fiind hotărîti să aplicăm 
întocmai măsurile de organi
zare și modernizare a produc
ției pe care ni le-am propus 
gi să găsim soluții noi în a- 
ceste direcții care și-au dove
dit capacitatea de creștere a 
eficientei economice".

conducător 
Comitetului 
de Produc* 
Moreni, ju-

Lucrările campaniei de primăvară
(Urmări din pas. I)

bilite. Pe de altă parte. Ia 
ma ale cărei suprafe-e 
destinate cartofilor, apeștia

fer- 
sînt 

----------- ,----------- au 
fost plantați pe. 150 de hectare. 
Plantarea a încă 390 de hectare 
cu cârtofi va continua -în aceste 
zile, cînd vă fi distribuit restul 
cantitătu de sămîntă.

Cea mai mare atenție este în
dreptată asupra însămințării po
rumbului pe 777 de hectare si a 
culturii de soia pe 300 hectare, 
după cum ne spune inginerul 
șef Chirvase Nicușor. Pentru 
pregătirea terenurilor destinele 
acestor culturi au fost mobilizate 
11 grane cu discuri, viteza zil
nică planificată atlngînd circa 
80 de hectare. în plus, cele 7 
semănători pentru porumb vor 
acoperi In fiecare zi 70 de hec
tare. iar cele 4 semănători pen
tru soia vor atinge viteza de 
40—43 hectare pe zi.

Aceeași atenție este acordată 
operațiunii de . erbicidare a ce
realelor păioase. adică a celor 
900 da hectare cu grîu și a celor 
200 de hectare cu orz. Pe sola 
..S 13“. 200 de membri coopera
tori efectuează nrașila manuală 
la ceapă si usturoi, Tinînd sea
ma de stadiul dezvoltării plan
telor. foarte curînd vor fi livra
te fondului de stat salata de pe 
5 hectare, spanacul de pe 10 
hectare si ridichile de ne 5 hec
tare. Pentru a întregi tabloul 
lucrărilor care se desfășoară 
aici ne toate fronturile, trebuie 
menționat și fantul că și cele 
152 de hectare ale fermei viti
cole sint săpate și arate tot în 
aceste zile.

Așadar, eforturile organizato
rice se văd încununate cu succes 
la C.A.P. Braniștea, succes ma
terializat prin Încadrarea în rit
murile stabilite și prin calitatea 
lucrărilor efectuate, premise ale 
unor recolte cit mai mari.

Pe Argeș, în jos
(Urmare din pag. 1)

oane metri cubi de șină, două 
conducte ele două mii dia
metru trimit apa in Iacul 
Văcărești, care e tot șantier 
al tineretului, unsprezece 
kilometri stat navigabili... 
Deocamdată mai păstrăm 
Colonia Cornetu, unde sint 
vreo șută de familii, unele 
cu copii școlari. Aici va fi 
o bază de agrement".

Reținem datele, privim cq 
admirație de pe coronamen
tul barajului, peste care 
trece șoseaua națională șpre 
Alexandria, panorama lacu
lui. a canalului ce se desfă
șoară in aval, in apropierea 
căruia mai funcționează o 
stație de sortare a balastului.

Urmăm firul apei — un 
Argeș firav, strecurat prin 
atitea porti de baraje.

Brigăzi ale tineretului, din 
mai multe județe ale Urii, 
execută lucrări complexe de 
regularizare, oe ambele ma
luri, pină in zona km. 77—78, 
unde se amenajează, cu 
aportul uteciștilor brigadieri 
din Capitală, pragul de fund, 
lucrare importantă șl „fru
moasă" din Punctul de ve
dere al constructorilor. Chiar 
ni se sugerează să privim 
dintr-un anumit unghi pen
tru a ne convinge. Tinărul 
maistru Ui® PlOfa dirijează 
activitatea utilajelor care 
depun si nivelează piatra de 
umplutură lingă caseta de 
beton, pentru a-i așigura 
deplină reziștențț. Pentru că 
rostul acestui prag de fund 
este să preia și să tempe
reze forța apei Înainte de a 
ajunge in preajma portului 
„30 Decembrie", să reducă 
depunerile de aluviuni.

Ca să ne dăm seama de 
volumul lucrării, reținem că 
aceasta va țțvea o lungime 
de 300 m si o deschidere, la 
mijloc, de 150 m. Pentru a 
grăbi 
pentru 
aici, vor fi deviate apele 
Argeșului — tinerii din 
„Brigada București", aproape 
patru sute uteciști din sec
torul I al Capitalei — pre
gătesc terenul turnării be- 
toanâior, zilnic cite 80— 
100 ftț.c. Vremea este propice 
și nimic nu-i împiedică pd 
harnicii brigadieri, aflati în 
aprinsă întrecere, să-sl res
pecte angajamentele. De alt
fel, maistrul aprecia atit ca
litatea lucrării, cit mai ales 
disciplina munoli, exprimîn- 
du-și deuHna mulțumire. 
Dar. ni se spune, componăft- 
tii brigăzii execută un regis
tru larg de lucrări, in di
verse puncte, ne ambele ma
luri, inclusiv in incinta por
tului.

Ne grăbim spre portul 
„30 Decembrie", adică, In 
limbajul constructorilor. »nr® 
Nodul hidrotehnic hr. 4. O 
serie de obiective se văd si 
alcj finalizate. Altele suscită 
in continuare angajări de 
eforturi susținute. De

ritmul lucrărilor, 
că îh curînd. pe

pe

mal, la înălțimea de 18 me
tri. unde va fi creștetul de 
beton al construcțiilor, dis
tingem clar corpul barajului 
și incinta centralei. Macara- 
lele-turn domină peste țesă
tura de fler, in care urmează 
să se toarne betonul, peste 
harnicele excavatoare si co
loana de autobasculante în 
neîntreruptă mișcare.

Aiei acționează și Brigada 
44. Si dacă. după cum ne 
dăm singuri seama, activita
tea decurge normal — ni se 
amintește ceva și de reali
zările peste plan — e păptru 
că fiecare, la locul său de 
muncă, iși face cu deplină 
conștiinciozitate datoria, co
lectivul t’iipd decis ca, 
cinstea aniversării zilei 
23 August, să încheie in 
tregime aceste lucrări.

Dar lucrurile, deși par. .... 
sint atit de simple. Numai 
la ecluză trebuie turnati 
circa 300.000 m.e. de beton. 
Asta presupune, cum se știe, 
organizare, disciplină, efort 
susținut, continuu, asigura
rea tuturor condițiilor mate
riale, factori obișnuit! în 
modalitatea de acțiune a 
acestui colectiv, venit In 
corpore de la Canalul Du
năre — Marea Neagră. Au 
adus cu ei nu numai fami
liile. instalate în mare parte 
în Capitală, nu numai teh
nica de care dispun, fi ai o 
experiență unică, bogată, 
care dă siguranța necesară 
în momentele de cumpănă. 
Asemenea momente n-au 
lipsit nici aici, unde, se pă
rea. lucrurile puteau să fie 
mai simple. „Fe can-amoftte. 
ne relatează tinărul inginer 
Cornel Pop. am avut pro
bleme mări. Sub argilă am 
dat de un nisip fin. prăfoș. 
impropriu fundării ecluzei. 
A trebuit Să-l scoatem, să-l 
înlocuim cu balast. Am făcut 
un fel de coloană de pietriș 
pentru stabilitate si drenaj. 
A fost singurul mod de a 
rezolva aceasta neprevăzută 
situație".

Din gestul Inginerului Cor
nel Pop. înțelegem că aceasta 
este, de acum, o problemă 
de domeniul trecutului si, 
„Ce să-i faci 7" — asemenea 
situații trebuie rezolvate 
acolo, cu operativitate, de ei 
înșiși.

Ne disputăm Interlocutorul 
cu o echipă de cineaști cu- 
noscuți. venită in documen
tare.

Canalul Dpnftrf-București 
iși dispută și el locul cuve
nit in noya Istorie 
strucției socialiste.

Mai rămînem să 
fascinați furnicarul 
verna deschisă șub 
noastre, apoi ne lăsăm spre 
Dunăre, pînă la Nodul hidro
tehnic nr. 1. Sub vegetația 
de primăvară, șantierul Ca
nalului Dujiiăre-Biar.urești se. 
decupează ca intr-un chenar 
de lumină, revitalizat de 
prezența dinamică a tinerilor 
brigadieri.

iu 
de 
in-
nu

a eon-

privim 
din ca- 
orivlrile

Pe cîțiva quadrați
0 Bihor. în cadrul acțiunii „Luna pădurii". 500 de tineri 

din Beiuș și Dr. Petru Groza au efectuat lucrări de împă
durire în fond forestier și de igienizare a pădurilor pe o 
suprafață de 50 hectare. 0 Călărași. Uteciștii de la Șantie
rul naval Oltenița s-au angajat să execute in cadrul acțiu
nilor de muncă în sprijinul producției probele la motoarele 
principale de la motonava de 330 tone .și montarea blocsec- 
țiilor la o motonavă de 5 000 tone 0 Maramureș. La FlotA- 
ția centrală „Baia Sprie". 240 de tineri participă la acțiuni 
de recuperare a 50 tone de zguri cuproase si 33 tone deșeuri 
metalice in valoare de 80 mii Ici. • Mehedinți. Brigăzile ti
neretului de la întreprinderea antrepriză construcțll-montaj 
din Drobeta-Turnu Severin vor executa montarea prefabri
catelor din beton la 13 blocuri de locuințe. 0 Olt. Utecjstii 
din satele și comunele județului participă în această săo- 
tămînă a campaniei agricole la pregăti tul a 200 hectare teren 
pentru semănat. Însămîntat culturi de primăvară pe 4 800 
hectare, plantai. 6 hectare cu varză timpurie și repicat to
mate.

Foto-album

Curind, curînd vom păși singuri,..
Fotografie de VĂLERIU TANASQF

Caligrafii de buzunar
CUIBUL

Există, o știm cu toții, un 
ceas anume al anotimpului 
acesta in care nu numai mu
gurii și florile, rădăcinile si 
tulpinile plantelor, ci parcă și 
întreaga fire („tot ce miș" 
că-n țara asta‘\ cum ar zice 
poetul) : glze și fluturi, ani
male și păsări se pregătește, 
in mii și mii de chipuri, să 
intre intr-un nou ciclu al 
existenței.

$i mai există, iarăși o știm 
cu toții, o clipă anume cind 
instinctul ființelor, ce rareori 
dă greș, îndeamnă o viețui
toare sau alta să-și pună 
„temelie‘< viitorului, adică 
Vieții, chemată de ritmul cel 
mare al naturii să-si lase in 
urina ei descendenți frumoși, 
sănătoși, care să-și aducă 
partea lor de frumos la ma
rea frumusețe a lumii.

Port încă vie în amintire, 
din copilăria mea din- ce în 
ce mai îndepărtată, agitația, 
neliniștea și mai ales munca, 
neîncetata muncă a Unduite
le lor cart se reîntorceau pri
măvara și-și construiau, 
strop cu strop da tină cărată 
in cioc din apele riului, cui
bul sub streașină casei pă
rintești ; apoi, după o vreme

veneau puii, întîl neajutorați 
și apoi din ce in ce mai voi
nici, necontenit îngrijiți de 
părinți, pînă in ziua in care 
începeau să învețe a zbura 
și a se „antrena" pentru zbo
rul cel mare al lor, din care 
aveau să se întoarcă peste 
alte două anotimpuri.

Locuitor, acum, al marelui 
oraș de pe malurile Dîmbo
viței retrăiesc aceste calde 
și fără de seamăn amintiri 
în chiar zilele cind o familie 
de guguștiuci (aceste păsări 
blinde și de o extraordinari 
discreție) după ce a dat mai 
multă vreme tircoalt balco^ 
nulul, adunînd cU hărnicie 
fel de fel de crenguțe, și-a 
amenajat cuibul intr-un ghi
veci da flori rămas din vară 
pe unul dintre pereți și 4-a 
hotăriț să-și aducă pe lume 
urmașii în acest loc.

Privind cum decurge acest 
ciclu al ivirii pe lume al 
micilor vietăți, mă conving 
încă, o dată de un adevăr ele
mentar ; Natura știe in fel 
și chip sd-și păstreze, să-și 
perpetueze frumusețea ți 
armonia. (Florentin Po
pescu)

La cei 27 de ani ai săi, 
Cristian Neacsu. de profesie 
pictor decorator la I.J.G.C.L, 
Argeș, este deja un artist 
plastic cu o personalitate 
bine conturată. îmbinind in 
activitatea sa pictura cu de
senul umoristic. După reuși
tele participări la saloanele 
de caricatură de la Bistrita- 
Năsăud. Costinești si Brăila, 
duna o suită de prezente la 
concursurile si saloanele de 
caricatură din Turcia. Bul
garia. Japonia. Iugoslavia. 
Belgia. Franța. Italia. An
glia. Canada si S.U.A., iată-1

EXPOZIȚIE
din nou dc Cristian Neacșu 
expunîndu-ți lucrările îft ho
lul Palatului Culturii din 
Pitești.'Cele 50 de caricaturi 
fac dovada unui talent cu o 
reală forță de sugestie, care 
știe Ră-si dozeze umorul, 
pentru a-si atinge tinta »i. 
firește, pentru a „smulge" 
cit mai multe zîmbete. Ală
turi de Cristian Neacsu. fra
tele său, Mihai Neacsu. com
pletează fericit această ine
dită expoziția cu un set de 
20 de fotografii umoristice. 
(Laurențiy Ungureanul

PALMARES
Cu rfteva zils !n urmă s-au 

desfășurat la Cluj-Nanoca 
finalele Festivalului Artei si 
Creației Studențești, secțiu
nea ..Brigăzi artistice si de 
estradă**.

în Casa de Cultură a Stu
denților, devenită neîncăpă
toare, timp de trei zile, in
terpretă, grupuri, colective 
de umor, brigăzi artistice și 
de estradă au creat o atmo
sferă entuziastă, cucerind de 
nenumărate ori... aplauze la 
scenă deschisă,

Subliniind din nou evolu
țiile In forță ale clujenilor de 
la BUM și ale bțicureștenilor 
de la ASE. cărora noul re
gulament. prin repartizarea 
In două secțiuni diferite, 
le-a permis să nu-și mai îm
partă primul loc al podiu
mului. iată si alti ciștigători : 
interpret! : Ioan Buda (CU 
Petroșani) locul I. Germen 
Adrian (CU București) —

locul II. Ghită Laurentiu 
(CU Ploiești) și Lazăr Ga
briel (CU Iași) - locul HI ; 
grupuri : „Tot fără" (CU 
Iași) — locul I si ..Ne-am 
ars amatorla" (CU Iași) — 
locul U ; brigăzi artistice • 
..ASE" (CU București) — 
locul I ; brigăzi de estradă : 
BUM (CU Cluj-Napoca) — 
locul I, TGM (CU București) 
— locul II. „Metalurgica4’1 
(CU București) — locul III.

Premiul special al reviste! 
„Teatrul" pentru interpretare 
colectivă și regie a revenit 
studenților de la ASE Bucu
rești. iar cel al revistelor 
„Viata Studențească** ș! 
„Amfiteatru". colectivului 
„Secvența" din Brașov. Un 
nume de retinut este cel âl 
clujeanului Claud’u Hat. cîț- 
iigător al unui premiu spe
cial de interpretare.

RADU GEORGESCU

POȘTA REBUS
Mîhaii RADU —' Pitești ; Nu ne rămîne decît să consent « 

năm intenția, de altfel lăudabilă, de a oferi U rubrica noas
tră „Mărțișorul" expediat de dumneavoastră. Am ppriț 'tițs| 
publicarea datorită slabei densități tematice.

Iile DUMITRU — Mirceștii Noi, Vrțțncea : Ne bucură șln^ 
cer progresul înregistrat, precum și faptyi că ați anticipat 
din start care lucrare are șanse de apariție. Celălalt „Vreme 
trece, vreme vine" conține unele ..forțări" (instantanei, 
eternități etc,), dificil de prelucrau Continuați <u tem® clar 
definite, pentru care se pare că aveți înclinație,

Die CORCOVEANU — Caracal : Considerata acceptabilă 
forma prezentării „Liceului centenar", pe care î! vom propun^ 
pentru publicare. „Gala" rămlne însă aub rezervă, astentind 
un moment favorabil.

Narcis ISPAS — București : Principalul neajuns ăl Ggreur 
Iui „La vînătoare** este slaba densitate tematică. Cuvinte 
cum ar fi : omograf, otravă, etimolog sau împovărată n-au 
legătură cu tema aleasă, iar definițiile nu dau nici el® infor
mații cit de cit interesante. Deci cmn s-ar ăbune. tolbă se 
arată a fi cam goală ! Poate altă dată.

Ioan MAIER — Tîrgu Mure? : Am mai răspuns si cu alță 
ocazie -* un careu-medalion este dificil de realizat, chiar $! 
pentru o pagină de revistă, darămite pentru un șnatiu li
mitat ca al nostru. N-am facg nimănui uii jșhrvțciti, bubîl-, 
c!nd o grilă definită cam ama '. Poe^’e taelusâ în volumul'. 
„Opfere“, ediția 1944. sau „Poezie pdblicâtă în «Arta»*. 1904“, 
informații’e frpd prea vagi, tar clștigul pentru (}eztavă$br, 
foarte redus. Deci nu nutem âccepta nicî „Bacoviâna". Vă 
propunem să abordați alte teme.

GEORGE magheru

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT



Promovarea consecventă a dialogului, 
în slujba împlinirii nobilelor deziderate 

ale înțelegerii, păcii și colaborării

„Avem satisfacția că, intr-adevăr, ceea ce am apreciat ți ceea ce 
ne-am propus in relațiile internaționale a corespuns tendințelor generale 
ale dezvoltării sociale, ale dezvoltării mondiale, a corespuns cerințelor 
obiective ale actualei etape de dezvoltare a omenirii. Pe această bază 
putem să acționăm cu toată convingerea și încrederea pentru înfăptuirea 
politicii externe a partidului nostru de dezvoltare a colaborării cu toate 
statele lumii pe principiile egalității in drepturi, respectului independen
ței, suveranității, neamestecului in treburile interne.**

NICOLAE CEAUȘESCU

țn .magistralele analize
■ făcute dfe conducătorul
■ partidului și. . statu- 
| lui'. nostru, tovarășul

Nicolae jCeaușescu, pe 
marginea evoluțiilor definito
rii de pe arena mondială, sint 
relevate cu realișm și consec
vență o serie de date' funda
mentale privind caracterul 
deosebit- de. complex și con
tradictoriu al vieții interna
ționale, ’ privind persistența 
unor probleme grave,' cu im
plicații globale asupra pre
zentului și viitorului omenirii. 
Lumeaacestui sfîrșit de secol 
și mileniu este încă, din pă
cate, , o . lume supraînarmată. 
Uriașele stocuri, de arme. în
deosebi nucleare, acumulate 
în arsenale reprezintă, fără 
îndoială,- o amenințare înfri
coșătoare, reală' nu doar la 
adresa păcii popoarelor, ci și 
a dreptului lor suprem la via
ță, la o existență ferită de 
perspectiva distrugerii înțr-o 
conflagrație devastatoare. în 
«nod paradoxal, și absurd, de
parte de- a. spori securitatea 
cuiva multă vreme spirala 
înarmărilor .a fost „legitima
tă" sub motivația „echilibru
lui terorii" atomice- — com
petiția militară a demonstrat 
că ,nu a avut -alt rezultat de- 
cît reducerea continuă a secu
rității tuturor membrilor co
munității: internaționale. în 
plus, goana aberantă după o 
astfel de securitate iluzorie 
cum este, cea clădită la umbra 
munților de arme s-a dove
dit a fi cea mai neeconomică 
investiție făcuta vreodată în 

, istorie, enormele resurse în
ghițite în procesul înarmărilor 
potențînd și agravînd, sub 
aspect economic și social, o 
serie de grave fenomene, cu 
directă și nefastă influență 
asupra progresului popoare
lor, asupra echilibrului ecolo
gic etc. Dar .poluarea cea mai 
gravă au produs-o înarmările 
asupra climatului politic mon
dial, care a reacționat aidoma 
unui barometru la . toate evo
luțiile nocive ale escaladării 
competiției militare., Pe acest 
fundal, paralel cu cronicizarea 
unor situații conflictuale sau 
apariția altora noi, în diverse 

u zone ale planetei, care au fă
cut în decursul ultimelor de
cenii zeci de milioane de vic
time, s-au intensificat practi
cile anacronice, ale politicii 
imperialiste. și neocolonialiste, 
condamnînd la mizerie și su
ferințe popoarele țărilor ră
mase în urmă din punct de 
vedere economic și adincind 
și mai . mult prăpastia drama
tică dintre bogați și săraci, 
decalajele .dintre polul avut și 
cel' pauperizat și exploatat.

în aceste condiții 
așa cum sublinia în 
rînduri cu fermitate 
viziune tovarășul 
Ceaușescu — omenirea 
confruntă cu asemenea pro
bleme grave și extrem de 
complexe, cind însuși viitorul 
civilizației este pus sub sem
nul întrebării de marile, „sfi
dări" ale timpului, este ne
voie, mai mult ca oricînd, de 
promovarea unui nou mod, 
calitativ superior, de gîndire 
și abordare a problemelor 
contemporane, care să pună 
mai presus de orice pacea, 
progresul tuturor națiunilor, 
climatul de înțelegere și coo
perare între popoare. „In nu
mele vieții, al existenței ome
nirii — arăta conducătorul 
partidului și statului nostru — 
trebuie să facem totul pentru 
» schimba cursul evenimente
lor, pentru & se renunța cu 
desăvîrșire la concepțiile 
vechi privind inevitabilita
tea războiului, pornind de la 
faptul ca, in actualele împre
jurări, războiul nu mai poate 
avea loc, că trebuie să facem 
totul pentru dezarmarea nu
cleară, pentru eliminarea ar
melor. nucleare, pentru dezar
marea convențională, pentru o 
lume fără arme și 
pe care socialismul 
proclamat-o și și-a 
♦el, s-o realizeze, 
nașterea sa.“ Pornind 
de la gravitatea 
vieții internaționale, 
teza de o deosebită 
teoretică și practică

^căreia în era nucleară războ-

I

cînd — 
repetate 
Si clar- 
Nicolae 

se

războaie, 
științific a 
propus, ca 
încă de la 

tocmai 
problemelor 

de la 
valoare 
potrivit

iul ca mjloc de soluționare a 
unor litigii, este de neconceput 
— deoarece aceasta ar însem
na însăși dispariția speciei 
umane — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu subliniază cu 
neobosită perseverentă ’ însem
nătatea primordială a dialo
gului politic, singurul instru
ment . viabil și rațional de 
reglementare a disputelor, de 
armonizare a punctelor de ve
dere, de apropiere între na
țiuni, de consolidare a clima
tului de destindere, securita
te, înțelegere și colaborare 

■ internațională.
Și din acest punct de vede

re, promovînd o politică ex
ternă activă, originală și con
structivă, aflată în deplin 
consens cu interesele și aspi
rațiile cele mai nobile ale po
porului român, ale tuturor po
poarelor. cu înseși marile im
perative ale progresului isto
ric general. România socia
listă, - tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se disting prin 
■participarea amplă la dialogul 
internațional vizînd soluțio
narea problemelor majore ale 

, contemporaneității și ' edifi
carea unei lumi mai bune și 
mai drepte.

Dacă România de astăzi 
poate să afirme’ cu mîndrie și 
satisfacție că are prieteni mai 
mulți și mai buni ca oricînd 
pe toate meridianele planetei, 
dacă relațiile sale externe 
dinamice au un conținut nou, 
superior, aceasta se datorea
ză într-o măsură determinan
tă consecventei cu care pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
a promovat și promovează 
practica dialogului, ca factor 
esențial în dezvoltarea rapor
turilor de pace și colaborare 
dintre națiuni. în decursul 
prodigioasei activități desfă
șurate în fruntea partidului 
și a tării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a avut rodnice în
tâlniri. și convorbiri cu marea 
majoritate a liderilor politi.ci 
din lumea întreagă ; înaltele 
solii de prietenie și colabo
rare desfășurate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în țări 
Africa, 
de Sud, 
inclus peste 200 de întâlniri la 
cel mai înalt nivel, precum și 
cele peste 300 de 
avute la București 
■nalități ale vieții politice din 
lumea întreagă 
dimensiunile unei 
nante activități 
nale puse in slujba patriei și 
a poporului, a climatului de 
înțelegere, pace și cooperare 
internațională. Elaborînd o 
politică de amplă și generoa
să deschidere spre lume, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
acționează neobosit și exem
plar pentru promovarea aces
tei politici, conferind dialogu
lui la nivel înalt valențele 
unei autentice principiali
tăți, ale consecventei și răs
punderii umaniste, revoluțio
nare. Dialogul la cel mai înalt 
nivel a. conferit politicii noas
tre externe un dinamism deo
sebit, ilustrat de creșterea im
perioasă a numărului țărilor 
cu care România dezvoltă

1 relații de colaborare pe mul- 
i tipie planuri — de la 25 de 
, state în 1947 și 67 de state în 
> 1965,: țara noastră are în' pre

zent raporturi politice și eco
nomice cu 155 de state de pe 
toate continentele. In urma 

l" dialogului la cel mai înalt' 
nivel desfășurat de tovarășul

i Nicolae Ceaușescu au fost 
convenite înțelegeri de mare 

i importanță privind extinderea 
» și aprofundarea raporturilor 

tării noastre cu ‘ alte state, 
i contribuție de mare valoare 

la consolidarea climatului de 
s pace și înțelegere intefnațio- 
• nală, la amplificarea schimbu-
■ iui mondial de valori rnâte-
■ riale și spirituale. Totodată, 

dialogul la cel mai înalt nivel 
a constituit și 
pîrghie esențială în 
valorilor societății 
românești în viața 
în promovarea noilor princi
pii, calitativ superioare, ale 
dreptului internațional — de
plina egalitate a statelor, in
dependența și suveranitatea 
națională, neamestecul în tre
burile interne, respectul și

din Europa, Asia, 
America de Nord și 
Australia» care au

convorbiri 
cu perso-

conturează 
impresio- 

internațio-

constituie o 
afirmarea 
socialiste 
planetei,

STIRI-NOTE-CQMENTARII-STIRI-NQTE-CQMENTARII-STIRI-NQTE-CQMENTARII

Schimb de mesaje intre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Aii Yata

avantajul reciproc, renunțarea 
■la forța și la amenințarea cu 
forța, singurele..în măsură să 
garanteze derularea normală 
a relațiilor, dintre . state, să 
asigure pacea și stabilitatea 
lumii.'

Documentele semnate în 
urma dialogului la nivel înalt 
purtat cu ■ strălucite rezultate 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
conțin de asemenea poziții 
constructive deosebit de va
loroase legate de modalitățile 
de soluționare a marilor' pro
bleme contemporane, apre
cieri privind tendințele esen
țiale de pe arena mondială 
privind • căile de urmat in ve
derea salvgardării păcii, edi
ficării unei lumi mai bune și 
mai drepte. .

Cultivînd activ dialogul, 
România participă de pe po
ziții novatoare, profund con
structive. la toate forumurile 
de dezbatere multilaterală a 
problematicii . contemporane, 
își aduce propria contribuție 
de inițiativă . și angajare po
litică responsabilă la efortu
rile ce își propun consolidarea 
proceselor; pozitive din viata 
planetei, .trecerea urgentă la 
aplicarea unui program com
plex de dezarmare, întărirea 
climatului de destindere și 
securitate, rezolvarea justă
și viabilă a complexelor pro
bleme din economia mondia
lă, eradicarea subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini 
economice Internationale, apă
rarea independentei și suvera
nității tuturor popoarelor, a 
dreptului lor la o viață liberă 
și demnă. Ca unul dintre cei 
mai perseverență promotori ai 
obiectivului creșterii rolului 
Și influenței Organizației Na
țiunilor Unite în viața inter
națională. * ■
cu înaltă 
dialogul
mul organizației 
distingîndu-se prin numeroa
sele propuneri, inițiative și 
demersuri menite a extinde 
sfera de acțiune a O.N.U., a 
promova soluțiile rationale și 
juste în legătură cu toate do
sarele contemporane. Grație 
acestei participări. România 
și-a legat pentru totdeauna 
numele de marile acțiuni ale 
O.N.U. 
lui — 
singur 
cîteva
tate.de Adunarea Generală în 
legătură cu generația viitoru
lui și care au marcat, de 
fiecare dată, noi pași înainte 
pe calea promovării și apără
rii intereselor și aspirațiilor 
fundamentale ale tineretu
lui lumii de astăzi. La fel, 
procesul general-european, dia
logul continental în proble
mele majore ale destinderii, 
securității și cooperării dato
rează 
largă audientă ale Românfei, 
ale

RABAT 3 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise tovarășului Aii 
Yata. secretar general al Parti
dului.. Progresului și Socialis
mului din MaroCi un cald salut 
prietenesc și cele mai bune 
urări de sănătate și succese în 
activitate, de prosperitate pen
tru poporul marocan.

Exprimînd cele măi vii mul
țumiri pentru mesajul de salut 
și urările adresate. tovarășul 
Aii Yata a rugat să se trans
mită tovarășului Nicolae
Ceaușescu sentimentele sale 
de înaltă stimă, respect și alea
să considerație. împreună cu 
urări de sănătate, pentru a con
duce pe mai departe partidul 
și poporul român în opera de 
construire a socialismului. în 
obținerea de noi și mari reali
zări în dezvoltarea economică si 
socială a României.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de cătra 
tovarășul Aii Yata a tovarășu
lui Ion Stoian. membru su

pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. care se află în Maroc 
pentru a reprezenta Partidul 
Comunist Român la cel de-al 
V-lea Congres al Uniunii So
cialiste a Forțelor Populare din 
Maroc.

★
Cu prilejul prezentei sale în 

Maroc, tovarășul Ion Stoian, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.. președintele Co
misiei pentru politică externă 
și cooperare economică interna
țională a Marii Adunări Națio
nale. s-a întîlnit si a purtat 
convorbiri cu reprezentanți ai 
conducerii Camerei Reprezen
tanților. cu ministrul transpor
turilor si secretarul Partidului 
Istiqlal. în cadrul întrevederilor 
au fost discutate posibilitățile 
de dezvoltare a relațiilor ro- 
mâno-marocane în spiritul în
țelegerilor stabilite la nivel înalt, 
căile și mijloacele de întărire a 
cooperării politice. economice, 
științifice și culturale în folosul 
ambelor popoare, al cauzei păcii 
și colaborării internaționale.

Demonstrație 
de protest 

a muncitorilor 
fi studenților 
sud-coreeni

SEUL 3 (Agerpres) — în 
orașul port Ulsan din Core
ea de Sud a avut loc o am
plă demonstrație, la care au 
participat mii de muncitori 
și studenți, cerînd eliberarea 
celor circa 700 de salariați 
de la șantierele navale 
„Hyundai", arestați în urma 
unui conflict de muncă cu 
patronatul. Forțele poliției 
au intervenit cu brutalitate, 
încercînd să-i disperseze pe 
demonstranți. Au fost ope
rate noi arestări.

Cu prilejul celei de-a 44-a aniversări 
a eliberării Ungariei

Depunerea de coroane de flori la monumentele 
și mormintele eroilor români

BUDAPESTA 3 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de a 44-a ani
versări a eliberării Ungariei, 
ambasadorul României în Unga
ria, Traian Pop, a depus coroa
ne de flori la monumentele și 
mormintele eroilor români din 
Budapesta — Rakosliget și 
Hajdubdszormeny. Din partea 
ambasadei române au mai fost 
depuse jerbe de flori la monu
mentele și mormintele eroilor 
români din localitățile Debrețin, 
Gyor, Miskolc, Nyiregyhaza, 
Oroshaza, Szeged și Tiszakecske.

La monumentul și cimitirul e- 
roilor români din localitatea

Hajdubdszormeny au fost depu
se coroane de flori din partea 
Consiliului Prezidențial și Con
siliului de Miniștri ale R.P. Un
gare,. a Ministerului Apărării, 
precum și a organelor de partid, 
de stat și obștești ale județului 
Hajdu-Bihar și ale orașului 
Hajdubdszormeny.

Aceste monumente și mormin
te constituie mărturii ale sacri
ficiului suprem al celor peste 
42 000 de ostași și ofițeri români 
căzuți, în cel de-al doilea război 
mondial, în luptele pentru eli
berarea Ungariei de sub jugul 
fascist.

România participă 
responsabilitate la 

desfășurat în siste- 
mondiale.

în domeniul tineretu- 
spre a recurge la un 

exemplu —, de cele 
zeci de rezoluții adop-

mult inițiativelor de

președintelui Nicolae 
Ceaușescu. iluminate mereu 
de nobilele deziderate ale în
țelegerii și încrederii recipro
ce, ale unei păci autentice, 
obiective în a căror realizare 
regiunea noastră geografică 
are de jucat un rol de prim 
ordin. în egală măsură, țara 
noastră acționează. cu fermi
tate pentru generalizarea
practicii dialogului, chemat 
să substituie argumentele
brutale și nocive ale forței cu 
forța argumentelor bazate pe 
dreptul internațional. pro- 
nupțîndu-se pentru soluțio
narea exclusiv pașnică a ori
căror probleme litigioase din
tre state. într-o lume comple
xă și caracterizată mai mult 
ca oricînd prin 
problemelor 
președintele 
fac dovada 
vitale ca
participe activ și responsabil 
la dialogul internațional, să-și 
alăture capacitatea de iniția
tivă politică eforturilor gene
rale de pace, . progres și, co
laborare, dialogul purtat cu 
bună credință, în spirit con
structiv fiind, mai mult ca 
oricînd, un prețios mijloc de 
armonizare a pozițiilor și in
tereselor, de consolidare a 
proceselor pozitive și de asir 
gurare a dăinuirii pașnice a 
civilizației umane.

globalitatea 
sale. România. 

Nicolae Ceaușescu 
vie . a necesității 
fiecare tară să
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Reuniunea Consiliului Central al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei

Yasser Arafat - ales in funcția de președinte al
Statului Independent Palestina

TUNIS 3 (Agerpres) — Con
siliul Central al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei — 
organ . legislativ în perioada 
dintre sesiunile Consiliului Na
țional Palestinian (parlamen
tul) — s-a întrunit la Tunis 
pentru a adopta unele hotărîri 
și pentru a examina căile de 
sprijinire a revoltei populației 
palestiniene din teritoriile ocu
pate de Israel și eforturile vi- 
zînd convocarea unei conferin
țe internaționale de pace în 
Orientul Mijlociu.

In cadrul sesiunii. Yâsser

Arafat, președintele Comitetului 
Executiv al O.E.P.. a fost ales 
în ’funcția de președinte al Sta
tului Independent Palestina —• 
informează agenția FANA. El 
fusese desemnat în această 
funcție. în urmă cu cîteva zile, 
de către Comitetul Executiv al 
O.E.P.

în timpul lucrărilor. Yasser 
Arafat a prezentat un raport a- 
supra evoluției situației politi
ce și a rezultatelor demersurilor 
politice ale O.E.P. în direcția 
asigurării păcii în Orientul 
Mijlociu.

AMERICA 
CENTRALĂ

SAN JOSE 3 (Agerpres) — 
Intr-un interviu acordat agen
ției Prensa Latina, președintele 
Republicii Costa Rica, Osdar 
Arias, s-a referit la rezultatele 
pozitive înregistrate în regiu
ne de la adoptarea, la 7 august 
1987, a Acordului de pace în 
America Centrală. El a mențio
nat, intre altele, începerea dia
logului de reconciliere națională 
în Salvador și revenirea în țară 
a liderilor opoziției salvadoriene 
— Guillermo Ungo și Ruben 
Zamora, decretarea unei am
nistii generale în Nicaragua și 
inițierea de negocieri cu for
țele „contras", stabilirea unor 
noi alegeri prezidențiale și par
lamentare în această țară, în 
februarie 1990.

Președintele Arias a apreciat, 
totodată, drept negative pentru 
procesul de pace eentroameri- 
can faptul că pe teritoriul Hon
durasului staționează în pre
zent aproximativ 12 000 de con
trarevoluționari antisandiniști — 
ceea ce contravine prevederilor 
Acordului de pace în America 
Centrală — și faptul că în Gua
temala încă nu s-a ajuns la ini
țierea unor negocieri de recon
ciliere națională între guvern și 
forțele de opoziție.

Ședința Comitetului C.A.E.R. 
pentru colaborare tehnico-științifică

MOSCOVA 3 (Agerpres) — 
La Moscova au avut loc lucrări
le ședinței a 40-a a Comitetului 
C.A.E.R. pentru colaborare 
tehnico-științifică. la care au 
luat parte delegații din țările 
membre ale C.A.E.R. și din 
R.S.F. Iugoslavia. Delegația ro
mână la ședință a fost condusă 
de Ion Ursu. prim-vicepreședin- 
te al Comitetului Național pen
tru Știință și Tehnologie.

Comitetul a examinat stadiul 
colaborării privind realizarea 
Programului complex al pro
gresului tehnico-științific al ță
rilor membre ale C.A.E.R. pînă 
în anul 2000. relevînd rezultatele 
obținute în special în domeniul 
creării de noi tipuri de tehnică 
nouă, tehnologii, materiale. Co
mitetul a acordat o atenție deo
sebită stadiului colaborării pri
vind dezvoltarea accelerată a 
biotehnologiilor. subliniind că în 
acest domeniu au fost finalizate

lucrări pentru o serie de noi 
produse, majoritatea introduse 
în producție in unele țări mem
bre ale C.A.E.R.

Comitetul a pregătit propuneri 
preliminare privind reînnoirea 
și dezvoltarea Programului com
plex. inclusiv organizarea cola
borării în domeniul supercon- 
ductibilității la temperaturi ridi
cate. Propunerile sint îndreptate 
spre dezvoltarea științei, tehno
logiei și economiei țărilor mem
bre ale C.A.E.R. și atingerea 
unui nivel tehnic înalt al pro
ducției.

La ședință au fost examina
te stadiul lucrărilor privind 
coordonarea planurilor economii
lor naționale pe perioada 1991— 
1995 în domeniul științei și teh
nicii. precum și alte probleme 
ale colaborării tehnico-științifi- 
ce între țările membre ale 
C.A.E.R. și cu R.S.F.I,

Convorbiri sovieto-cubanoze la nivel înalt

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
ROMA 3 (Agerpres). — Gru

purile comuniste din Senatul și 
Camera Deputaților ale Italiei 
au prezentat o moțiune cu pri
vire la problemele dezarmării
— informează agenția ANSA. în 
moțiune se solicită guvernului 
italian să acționeze pentru ca 
N.A.T.O. să adopte o atitudine 
favorabilă negocierilor, „o ati
tudine de deschidere efectivă 
față de o nouă concepție privi
toare la securitatea reciprocă și. 
în special, să acționeze ferm 
pentru suspendarea tuturor pro
gramelor de modernizare a ar
melor nucleare si pentru înce
perea unor negocieri paralele 
si independente în vederea re
ducerii și eliminării totale a ar
melor nucleare".

ROMA 3 (Agerpres) — O 
amplă demonstrație de protest 
împotriva prezenței Italiei în 
NATO, pentru retragerea ba
zelor militare străine de pe te
ritoriul italian a avut loc în a- 
propierea bazei Gaeta, de lingă 
Napoli, unde se află statul ma
jor al flotei a Vl-a americane 
amplasate în Mediterana. Par- 
ticipanții la demonstrație au ce
rut guvernului italian să se o- 
pună amplasării de arme nu
cleare în Italia.

LONDRA 3 (Agerpres) — Sub 
lozinca „Britanicii sînt împo-

Orientul 
Mijlociu

BEIRUT 3 (Agerpres). — Tn 
urma ciocnirilor dintre forțele 
aflate in conflict la Beirut și in 
zona limitrofă, 50 de persoane 
au fost ucise sau rănite dumini
că, sute de obăze căzi nd asupra 
estului și vestului capitalei. Lo
cuitorii continuă să se refugie
ze din cartierele supuse bom
bardamentelor. Un număr de 
obuze au căzut și asupra aero
portului internațional, cauzind 
incendii.* Continua, de aseme
nea, incendiul la depozitul de 
carburanți din sectorul Dora din 
Beirutul dc est.

PORT LOUIS 3 (Agerpres).
— In Mauritius s-au desfășurat 
lucrările unui colocviu interna
țional consacrat mijloacelor de 
asigurare a păcii in Orientul 
Mijlociu. Participant!! la re
uniune s-au pronunțat In fa
voarea creării unui stat pales
tinian independent-

triva armelor nucleare", în cen
trul Londrei s-a desfășurat o 
demonstrație a militanților în 
favoarea păcii. Din inițiativa or-: 
ganizației antirăzboinice „Miș
carea britanică pentru dezar
mare nucleară", mii de persoa
ne au demonstrat pe străzile 
Londrei, formînd un „lanț viu" 
între clădirile Ministerului A- 
părării și Ministerului Sănătății 
și Asigurărilor Sociale,

Participanții s-au pronunțat 
pentru reducerea cheltuielilor 
militare ale Marii Britanii și 
utilizarea resurselor astfel eli
berate in scopul materializării 
unor programe sociale, al per
fecționării sistemului de asigu
rare a sănătății.

CARACAS 3 (Agerpres) — 
Președintele Venezuelei Car
los Andres Perez, a declarat că 
acordurile convenite în cadrul 
negocierilor din Salvador ale 
președinților statelor centroa- 
mericane constituie baze trai
nice pentru rezolvarea întregu
lui complex al problemelor re
gionale.

El a salutat, totodată, poziția 
constructivă a guvernului nica- 
raguan în domeniul soluționării 
pe cale negociată a situației din 
America Centrală și realizarea 
unei păci trainice în regiune.

CIUDAD DE GUATEMALA 3 
(Agerpres). — La 4 si 5 aprilie 
se va desfășura. în capitala Gun- 
temalei. o reuniune, cu parti
ciparea liderilor unor partide s! 
a unor cunoscut! activiști poli
tici din cinci țări ale Americii 
Centrale, consacrată analizării 
unor probleme importante cu 
care se confruntă statele regiu
nii. în nrimuî rînd a căilor de 
soluționare negociată a conflic
telor din această zonă.

HAVANA 3 (Agerpres) — La 
Havana a avut loc o primă 
rundă de convorbiri între Fidel 
Castro, prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cuba, președintele 
Consiliului de Stat și al Consi
liului de Miniștri ale Republicii 
Cuba, și Mihail Gorbaciov, secre
tarul general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.. care 
întreprinde în Cuba o vizită 
oficială de prietenie, informea
ză agenția TASS.

în încheierea întîlnirii de pe 
aeroportul Shannon din Irlanda 
dintre Mihail Gorbaciov și pri
mul ministru al Republicii Ir
landa, Charles Haughey, s-a dat 
publicității un comunicat în care 
se precizează că au fost discu
tate aspecte ale colaborării eco
nomice sovieto-irlandeze, pre
cum și unele probleme interna
ționale actuale — relatează 
agenția T.A.S.S.

Lucrările plenarei CC ai
P.C. din Cehoslovacia

PE SCURT
• O REGLEMENTARE JUS

TĂ și durabilă a problemei ci
priote poate deveni un pas im
portant și hotărîtor pe calea 
îmbunătățirii relațiilor greco- 
turce și a instaurării păcii în 
regiune — a declarat primul- 
ministru al Greciei, Andreas 
Papandreu, într-o alocuțiune 
rostită la Larisa. Premierul elen 
a arătat că guvernele Greciei și 
Ciprului colaborează strîns în 
această direcție și a exprimat 
speranța într-o soluționarea cit 
mai apropiată a problemei ci
priote.
• LA TRIBUNALUL din Mi

lano a început procesul intentat 
unui grup de 75 de membri ai 
Sectei numite „Biserica scient.o- 
logdcă". Ei sînt acuzați de nu
meroase infracțiuni, inclusiv 
acte de șantaj, escrocherii, pre
cum și de sustragerea de Ia 
plata unor impozite către sta

încheierea Congresului Uniunii Socialiste 
a Forțelor Populare din Maroc

RABAT 3 (Agerpres) — La 
Rabat s-au încheiat lucrările 
celui de-al V-lea Congres al 
Uniunii Socialiste a Forțelor 
Populare din Maroc (USFP). 
Congresul a aprobat Raportul 
de activitate al Biroului Poli
tic al U.S.F.P. Totodată, au fost 
adoptate mai multe hotărîri în 
care sînt stabilite sarcinile par
tidului in direcția democratizării 
vieții interne, a dezvoltării în- 
vățămintului. culturii, econo
miei, ocrotirii sociale.

Congresul a chemat la crea
rea unui amplu front interna
țional de luptă pentru pace și 
dezarmare, pentru instaurarea 
în lume a unei noi ordini în do
meniile economic, al științei, 
culturii și informațiilor.

A fost ales Comitetul Cen
tral al partidului. în funcția de 
prim-secretar al Uniunii Socia
liste a Forțelor Populare din 
Maroc a fost reales Abderrahim 
Bouabid.

PRAGA 3 (Agerpres) — La 
Praga s-au desfășurat lucrările 
plenarei C.C. al P.C. din Ceho
slovacia care a dezbătut sarci
nile partidului în etapa actuală 
și unele probleme ale dezvol
tării: învățămintului.

în raportul prezentat plena
rei, Milos Jakes, secretar gene
ral al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, a relevat că anul 1989 
reprezintă o etapă nouă, deo
sebit de importantă în activita
tea partidului și a întregii so
cietăți, marcată de începerea 
pregătirilor pentru cel de al 
XVIII-lea Congres al P.C. din 
Cehoslovacia. în același timp, a 
arătat vorbitorul, o mare aten
ție trebuie acordată îndeplinirii 
sarcinilor dezvoltării social-eco- 
nomice. Hotărîtor în dezvolta
rea societății socialiste ceho
slovace este faptul că majorita
tea cetățenilor se află pe pozi
țiile socialismului, sprijină po
litica internă și externă a par
tidului.

Subliniind rolul de avangardă 
politică al partidului, secretarul 
general al C.C. al P.C.C. a spus:

Politica noastră o constituie un 
program de acțiuni constructive 
în interesul ridicării socialis
mului pe o treaptă nouă, calita
tiv superioara, al ridicării nive
lului de trai al poporului.

Vorbitorul a apreciat că rezul
tatele economice au fost îS anul 
1988 mai bune decîț în primii 
ani ai celui de al 8-lea cincinal, 
dar cu toate acestea nu s-a 
atins nivelul stabilit în ce pri
vește indicatorii- calitativi.

Referindu-se la unele proble
me ale actualității internaționa
le. Milos Jakes a arătat că țara 
sa pune un accent deosebit pe 
respectarea angajamentelor cu
prinse în Actual final de la 
Helsinki. Amintind că în acest 
act este consfințit dreptul legi
tim al fiecărui stat la suverani
tate, vorbitorul a declarat •: Ac
țiunile anumitor forțe politice 
și mijloace de informare în masă 
din Occident, care se amestecă 
în afacerile noastre interne și 
încearcă să organizeze la noi 
diverse acțiuni antisociale, con
trazic spiritului Actului final.

R.P.D. Coreeană : Studenți ai Institutului politehnic „Kim 
Tcfiaik" efectuind lucrări practice in unul din modernele la

boratoare de electronică ale institutului

tul italian. Potrivit datelor pre
liminare, în patru ani de activi
tate, conducătorii acestei secte 
au frustrat trezoreria italiană 
de circa 65 miliarde lire.

• AUTORITĂȚILE VEST- 
GERMANE au descoperit, în a- 
apale rîului Helmstedt, 23 de saci 
conținînd cianură și dicromat 
de potasiu — informează agen
ția D.P.A. Gradul ridicat de 
toxicitate al substanțelor chi
mice a provocat mari daune 
mediului înconjurător. Popula
ția din bazinul rîului a fost a- 
vertizată să nu utilizeze apa și 
să evite consumul de pește 
provenit din apele poluate ale 
rîului - Helmstedt.
• LUNI a început la Wa

shington reuniunea Comitetului 
interimar al Fondului Monetar 
Internațional in cadrul căreia 
participanții vor examina pro

blema datoriilor țărilor în curs de 
dezvoltare. Reuniunea se desfă
șoară în condițiile majorării ra
telor dobînzii în S.U.A. și în ță
rile vest-europene și ale unei 
creșteri a valorii dolarului față 
de alte valute occidentale. Con
secințele acestor evoluții din 
țările industrializate. relevă 
expertii. sînt resimțite puternic 
în țările în curs de dezvoltare, 
mai ales în cele cu datorii ex
terne mari.
• ÎN CADRUL colaborării 

dintre S.U.A. și Israel în do
meniul militarizării spațiului 
cosmic, pe teritoriul israelian 
va fi construită o stație de ur
mărire a traiectoriilor rachete
lor. informează agenția ADN, 
precizînd că un acord în acest 
sens a fost încheiat, la sfîrșitul 
sâptămînii trecute, la Tel Aviv.

Sărbătoarea națională 
a Republicii Senegal

La 4 aprilie poporul sene- 
galez sărbătorește ziua sa 
națională. în acest an împli- 
nindu-se 29 de ani de la cu
cerirea independentei de 
stat, act prin care s-a pus 
capăt unei îndelungate pe
rioade de dominație colo
nială si s-a deschis o nouă 
eră în istoria tării, de dez
voltare de sine stătătoare.

Situată în interiorul imen
sului arc descris de fluviul 
cu același nume. Senegalul 
datorită si condițiilor favo
rabile de mediu si climă este 
o tară cu caracter agricol. 
Cea mai mare parte a teri
toriului cu o suprafață de 
196,182 kmp este formată din- 
tr-o cîmpie fertilă, pe cu
prinsul căreia trăiesc peste 
5.5 milioane de locuitori. Se 
cultivă mei. orez, bumbac, 
manioc si mai ales arahide. 
produs la care Senegalul de
ține locul patru pe Plan 
mondial si locul întîi între 
producătorii africani.

Ca urmare a eforturilor 
susținute pe calea dobîndirii 
independentei economice, pe 
harta tării au apărut în ul
timii ani noi obiective indus
triale. în domeniul chimiei, 
al industriei constructoare 
de mașini, al industriei ex
tractive. alimentare, de pre
lucrare a lemnului. De-a 
lungul fluviilor Senegal și 
Gambia au fost înălțate o 
serie de baraje care au dus 
la extinderea suprafețelor 
irigate, la dezvoltarea puterii

energetice si la realizarea 
unor programe de aprovizio
nare cu apă potabilă a zo
nelor rurale.

Animat de dorința de a da 
un puternic impuls procesu
lui dezvoltării, guvernul de 
la Dakar a inaugurat in anul 
1986 o nouă politică econo
mică. în cadrul căreia un 
accent deosebit se pune pe 
sporirea producției industri
ale. în scopul renunțării la 
importuri. Concomitent se 
acordă o atentie deosebită 
dezvoltării silviculturii si 
pescuitului, pentru care au 
fost alocate importante suma 
din fondurile de investiții ale 
perioadei 1987—1990.

Prieten apropiat al popoa
relor africane care au pășit 
pe calea dezvoltării de sme 
stătătoare. poporul român 
urmărește cu interes si sim
patie eforturile poporului 
senegalez pe calea dezvoltă
rii economice si sociale. în
tre România si Senegal s-au 
statornicit si se dezvoltă re
lații de prietenie si colabo
rare. un rol decisiv în evo
luția ascendentă a acestora 
avîndu-1 întâlnirile si convor
birile la cel mai înalt nivel 
de la București și Dakar, 
care au deschis noi si ample 
perspective pentru dezvolta
rea continuă a acestora. în 
interesul ambelor țări si po
poare. al cauzei păcii si în
țelegerii internaționale.

C. DUMITRESCU

Evoluția situației din Haiti
PORT-AU-PItlNCE 3 (Ager

pres) — Președintele Republi
cii Haiti, generalul Prosper 
Avril, a zădărnicit o tentativă 
de lovitură de stat, declanșată 
în noaptea de sîmbătă spre du
minică, și „controlează situația 
din țară", informează un comu

redacția și administrația : București, Piața Scîntelî. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fao la oficiile poștale șl dlfuzorli din întreprinderi șl Instituții ~ Tiparul : Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteli**. 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA* — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201. telex 10376 prsflr București, Calea Griviței nr. 64—66.

nicat oficial citat de agențiile 
E.F.E. și TANIUG.

în cursul zilei de duminică, 
agențiile internaționale de pre
să, citind postul de radio haitian 
„Liberte", anunțaseră lovitura 
de stat militară și preluarea 
puterii de către generalul Ge
rard Abraham, comandantul 
forțelor armate ale țării.
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